
17 Αυγούστου 2018, εννιά χωριά δώσαμε τα χέρια και
Τρανός χορός γίνηκε, στον Αγ. Κωνσταντίνο Διλόφου εκεί
που φιλοξενήθηκε η φετινή λαογραφική εκδήλωση. Το τοπίο
φανταστικό και δικαιολογημένα το παρομοιάζουν με το “Μπαλ-
κόνι της Φθιώτιδας” που αγναντεύουν οι αετοί και τους ζηλεύουν
οι θνητοί. Το μεράκι και η αγάπη των κατοίκων για τον τόπο

τους μαζί με την συμπαράσταση των συνδιοργανωτών και του
συντονιστή έδωσαν ένα άψογο αποτέλεσμα. 

Η πρωτοτυπία, το κάτι διαφορετικό χωρίς να ξεφεύγει από
το αρχικό ύφος της εκδήλωσης κυριάρχησε φέτος και είναι
αυτό που κάθε φορά θα αναδεικνύει την ξεχωριστή οντότητα
του κάθε χωριού. 

Αλλά πάντα θα υπάρχει το απρόοπτο που θα δίνει το
στίγμα του για κάτι το ξεχωριστό. Όλα γίνονται για κάποιο
λόγο και για κάποιο άλλο διαφοροποιούνται. Αυτό που δεν
πρέπει να ξεχνάμε είναι τα μηνύματα του Τρανού Χορού, την
αλληλεγγύη, τη συλλογικότητα, την αγάπη για τον τόπο μας,
αυτές οι αξίες θα είναι οι συνδετικοί κρίκοι μπροστά σε όλες
τις διεκδικήσεις μας, όχι πλέον ως μονάδα αλλά ως σύνολο. 

Άλλωστε γι’ αυτούς τους λόγους επιλέχτηκε το βελανίδι
ως σήμα-λογότυπο. Περιλαμβάνει αξίες, στόχους, προοπτικές
ανάδειξης και αξιοποίησης που συνάδουν με την περιοχή και
τον αυτοσκοπό της συνένωσης των χωριών και των κατοίκων
του Ινάχου, σε μακροχρόνιο ορίζοντα. 

Ευχόμαστε του χρόνου η ΑΝΩ ΚΑΛΛΙΘΕΑ, το χωριό που
κληρώθηκε για να φιλοξενήσει την 3η λαογραφική εκδήλωση,
να ξεπεράσει τις προσδοκίες μας. ΚΑΛΗ ΤΥΧΗ. 

Βάσω Ανδρεοπούλου 

Μάρμαρα
σελ. 1-2-9-10

Δίλοφο - Άγ. Σώστης 
σελ. 3-4 & 7-8

Δίλοφο

Το «μπαλκόνι» της Φθιώτιδας 
Από ’δώ αγναντεύουν οι αητοί 
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Με γνώμονα το ρητό η “ισχύς εν τη ενώσει” ο άνθρωπος
διαχρονικά δραστηριοποιήθηκε σε διάφορες κοινωνικές
ομάδες για την υλοποίηση κοινωνικών δράσεων. 

Έτσι και στο χωριό μας τα Μάρμαρα (Σέλλιανη) η φι-
λοτιμία, το μεράκι και η δράση δεν έλειψαν ποτέ. 

Από το 1932-1937 δημιουργήθηκε η “Ενωσις των εν
Αθήναις και Περιχώροις Μαρμαριωτών Φθιώτιδας η Αγάπη’’. 

Από το 1937-1950 ο Σύλλογος δεν παρουσίασε καμιά
δραστηριότητα λόγω των μεσολαβησάντων γεγονότων
πόλεμος, κατοχή, εμφύλιος. 

Ο  ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΤΟΥ  ΧΩΡΙΟΥ  ΜΑΣ 

Η πορεία - Η δράση του

Ας  δώσουμε  τα  χέρια 
Τρανός  Χορός  να  γένει... 

Τις δροσερές καλοκαιρινές Αυγουστιάτικες νύχτες οι εκδηλώσεις του Συλλόγου, μάς κράτησαν συντροφιά, μάς ψυχαγώγησαν,
μάς επιμόρφωσαν και μπορεί και να μάς προβλημάτισαν. Υπήρχαν αφιερώματα στην τέχνη, στα γράμματα, στη διασκέδαση και
στο παιχνίδι. Ευχαριστούμε όλους τους συγχωριανούς μας που μας στηρίζουν και συμμετέχουν στις εκδηλώσεις μας. 

Καλό φθινόπωρο. 

Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ   
Ο   Μ Η Ν Α Σ   Τ Ο Υ   Α Ν Τ Α Μ Ω Μ Α Τ Ο Σ  

Τραπεζικός  λογαριασμός 
στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδας (ΕΤΕ) 
Αρ. Λογαριασμού 154/551964-00

ΙΒΑΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ:

GR9201101540000015455196400 
Ονόματα: Ανδρεοπούλου Βασιλική 

Παπανικολάου Βασιλική

ΤΩΝ  ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ 
ΣΤΑ  ΜΑΡΜΑΡΑ  
Το Δ.Σ. του Συλλόγου προτίθεται να

οργανώσει διήμερη εκδρομή στο χωριό
μας την Τετάρτη 7 και την Πέμπτη 8 Νο-
εμβρίου 2018, με την ευκαιρία της εορτής
των Παμμεγίστων Ταξιαρχών. Η τελική
απόφαση για την πραγματοποίηση ή όχι
της εκδρομής θα εξαρτηθεί από τον αριθμό
των ατόμων που θα δηλώσουν συμμετοχή
μέχρι τις 29-10-2018 στα μέλη του Δ.Σ.

Το κόστος συμμετοχής για κάθε άτομο
θα είναι 25 ευρώ. 

Το κάδρο των πολιτιστικών εκδηλώσεων του Συλλόγου
μας, συμπεριέλαβε φέτος και μια ιδιαίτερη εικαστική
βραδιά, αφιερωμένη στον αείμνηστο συγχωριανό μας ζω-
γράφο και γλύπτη Τάκη Παρλαβάντζα. 

Το βράδυ της 19ης Αυγούστου, στον προαύλιο χώρο
του σχολείου, συγχωριανοί, φίλοι του χωριού μας αλλά
και εκπρόσωποι από τον Δήμο Μακρακώμης, βίωσαν μια
πράγματι ξεχωριστή εκδήλωση. 

Ομιλητής ήταν ο ζωγράφος Αποστόλης Σαχάς, μέλος
του Συλλόγου και ένθερμος φίλος του χωριού μας, ο
οποίος καθήλωσε το κοινό για περίπου δύο ώρες εξιστο-
ρώντας γεγονότα από τον βίο, την καλλιτεχνική κατάρτιση
και το συγγραφικό έργο του Τ. Παρλαβάντζα. 

Ο Αποστόλης Σαχάς, μέλος και συνάδελφος του Τ.
Παρλαβάντζα στο Εικαστικό Επιμελητήριο Τεχνών Ελλάδος
του Υπουργείου Πολιτισμού, αναφέρθηκε με υποδειγματικό

ΤΙΜΗΤΙΚΗ  ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

για  τον  Τάκη  Παρλαβάντζα

Συνέχεια στη σελ. 9

Συνέχεια στη σελ. 9
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Τρίμηνη έκδοση 
Ιδιοκτησία: 

Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μαρμαριωτών Φθιώτιδας 

Τηλ.: 210-2758138 
Τηλ.: 210-3822995 
Εκδότης - Δ/ντής: 

Η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Βασιλική Νικ. Ανδρεοπούλου 

τηλ.: 6975545639 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

Για το Σύλλογο € 15 

Για την εφημερίδα € 15 
Εξωτερικού Ευρώπη € 30 

Η.Π.Α. δολ. 50 

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 
Εκτύπωση 

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 Ίλιον 
Τηλ.-Fax: 210-2619003 

& 210-2619696 
e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Ο ΙΝΑΧΟΣ
Τρίμηνη  έκδοση  του  Πολιτιστικού  Συλλόγου  Μαρμαριωτών  Φθιώτιδας

Νέα  από  τα  χωριά  Μάρμαρα  -  Δίλοφο  -  Κολοκυθιά

e-mail: andreopoulouvasiliki@gmail.com 

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ  ΣΕ  ΑΝΩΤΕΡΑ  ΚΑΙ  ΑΝΩΤΑΤΑ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ  ΙΔΡΥΜΑΤΑ

― Ο Σταύρου Φάνης του Χρήστου, εγγονός Φωτεινής Τζώρτση
πέτυχε στο Τμήμα Μηχανικών Μηχανολόγων της Πολυτεχνικής Σχολής
του Πανεπιστημίου Δυτ. Μακεδονίας. 

― Ο Ξενοφώντας Δημητρίου Παπανικολάου πέτυχε στο Οικονομικό
Πανεπιστήμιο Αθηνών στο Τμήμα Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας. 

― Ο Κοντογιάννης Παναγιώτης (γιος Έφης Αγγελοπούλου) πέτυχε
στο Τμήμα Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πολυτεχνείου Αθήνας. 

Ευχόμαστε καλή αποπεράτωση σπουδών. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Το Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά τους εθε-

λοντές όλων των ηλικιών για την ανε-
κτίμητη και ανιδιοτελή προσφορά τους.
Ειδικά ευχαριστούμε για την προσφορά
τους: 

• Το Γιάννη και τη Στέλλα Δοντά
για τη σημαντική βοήθειά τους σε όλες
τις εκδηλώσεις του Συλλόγου. 

• Την κα. Έφη Αγγελοπούλου για
την δωρεάν παραχώρηση του χώρου
έναντι του Δημοτικού Σχολείου όπου
φιλοξενήθηκε το παζάρι βιβλίων. 

• Την κα. Τσολάκη Ιωάννα για τα
κοσμήματα που δώρισε. 

• Τον κ. Παναγιώτη Καραγεώργο
για την προσφορά μίας γυναικείας πα-
ραδοσιακής φορεσιάς για τις ανάγκες
του Χορευτικού. 

• Τον κ. Κωνσταντίνο Ζάρρα για
τις τρεις χειροποίητες γκλίτσες που
πρόσφερε στον Σύλλογο. 

• Τον κ. Πασσιά Ιωάννη και τον κ.
Λάμπρο Σπύρο για τη βοήθειά τους
κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων του
Αυγούστου. 

• Τον Δήμο Μακρακώμης για τη
δωρεάν ηχητική κάλυψη της χοροε-
σπερίδας μας. 

• Τα παιδιά που βοήθησαν στους
αγώνες, στις υπόλοιπες εκδηλώσεις
του Συλλόγου καθώς και στον καθαρι-
σμό της Παιδικής Χαράς, ήτοι: Κοντο-
γιάννης Παναγιώτης, Λάμπρος
Κων/νος, Χριστούλας Βασίλειος, Πα-
τίτσας Ηλίας, Φαλαγγάρης Μανώλης,
Κατσιμάνης Γιώργος, Κοντογιάννη
Χρυσούλα, Λάμπρου Αντιγόνη, Στε-
φάνου Ειρήνη, Κατσιμάνη Βασιλική. 

• Τις κυρίες Τζένη, Φανή και Ντίνα
Πασσιά για τη βοήθειά τους τόσο στον
Τρανό Χορό όσο και στις εκδηλώσεις
του Συλλόγου μας. 

• Επίσης τον Πρόεδρο Ταξιάρχη
Γεράνη και τη σύζυγό του Μαρία για
τον καθαρισμό της Παιδικής Χαράς. 

Εισφορές  υπέρ  σκοπών  Συλλόγου 
• Ανδρεούλα Θεοφ. Βασιλική 20€ (στη μνήμη της μητέρας της) 
• Τσελεπής Χρήστος 150€ 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ 
Ευχαριστούμε τους παρακάτω οι οποίοι εργάσθηκαν αφιλοκερδώς

για τις ανάγκες του χωριού: 
1) Πατίτσας Δημήτριος, για την κοπή των δένδρων που εμπόδιζαν

την κυκλοφορία κατά μήκος του δρόμου Μάρμαρα-Περιβόλι. 
2) Κων/νος και Γεώργιος Κραβαρίτης για την ανακαίνιση της

Παιδικής Χαράς της Κάτω Συνοικίας. 
3) Αγγελική Σακελλάρη, για την κοπή των χόρτων και τον ευπρεπισμό

της Αγίας Παρασκευής. 
4) Στέλιος Καραγιώργος, για την κοπή των χόρτων στην Παναγία. 

Καθώς και όλους τους χωριανούς που προέβησαν στον καθαρισμό
κοινόχρηστων χώρων πλησίον των οικιών τους. 

Ο εκπρόσωπος του χωριού Γεράνης Ταξιάρχης 

Εισφορές  για  τις  εκκλησίες  μας 
• Για τις ανάγκες των Παμ. Ταξιαρ-

χών οικογ. Καραγιάννη Νικολάου
100€ εις μνήμη Ανδρεούλα Μα-
ρίας. 

• Ανδρεούλα Αλίκη για την Παναγία
20€ υπέρ υγείας της οικογένειάς
της. 

• Σιγάλα Δήμητρα, τα έξοδα καθα-
ρισμού του Προφήτη Ηλία. 

• Οικογ. Πατίτσα Δημητρίου 50€
εις μνήμη Παρλαβάντζα Βασιλικής
στην εκκλησία Παμ. Ταξιαρχών. 

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο τους
ευχαριστεί θερμά. 

Συνδρομές
Βαφάκου Κωνσταντίνα ............ 30€
Καλπίδης Νικόλαος .................. 30€
Πασσιάς Κωνσταντίνος ............ 30€
Πάγκος Ιωάννης ...................... 40€
Παγώνη Κλεοπάτρα ................ 30€
Φούντας Σταύρος .................... 30€
Ανδρίτσου Μάχη ...................... 30€
Δοντάς Δημήτριος .................... 30€
Κουρέλης Ιωάννης .................. 30€
Παρλαβάντζα Κων/να .............. 30€
Παπαγγελής Γεώργιος ............ 30€
Φλώρος Θεοχάρης .................. 30€
Λάμπρος Σπ. Ιωάννης .............. 20€
Καραγεώργος Περ. Σπύρος .... 70€
Ανδρεούλα Θεοφ. Βασιλική .... 30€
Γουβάλας Κωνσταντίνος Νικόλαος
(Άγνωστος καταθέτης 
προηγούμενου φύλλου) .......... 30€
Ρούλα Γρηγορίου Παρλαβάντζα 20€
Σκαραμαγκάς Αναστάσιος ...... 30€
Λάμπρος Κωνσταντίνος .......... 30€
Μητσάκος Αντώνιος ................ 20€ 
Πλατιάς Χρήστος .................... 60€
Δοντάς Ταξιάρχης Γεώργιος .... 30€
Σταυριανού-Μελετοπούλου 
Δέσποινα .................................. 50€

ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ ΑΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 
• Στις 27-7-2018 η

Έφη Χαβιατζή και ο
Θοδωρής Μουστα-
καλής απέκτησαν το
πρώτο τους παιδάκι-
αγοράκι. 

• Στις 15-8-2018 ο Μα-
νίτας Παναγιώτης
του Νικολάου και η
Μπόζιου Νάνσυ απέ-
κτησαν αγοράκι. 
Το Δ.Σ. τους εύχεται
να τους ζήσουν. 

Εισφορές  για  την  καθαριότητα  του χωριού
Καλπίδης Νικόλαος .......................................................................... 20€
Παρλαβάντζα Κων/να ........................................................................ 20€
Κουφάκης Γεώργιος .......................................................................... 20€
Ανώνυμος .......................................................................................... 20€
Ο εκπρόσωπος του χωριού μας Γεράνης Ταξιάρχης τους ευχαριστεί
θερμά για την εισφορά τους. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ  
ΠΡΟΣ  ΤΟΥΣ  

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ  ΜΑΣ
Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου ευ-
χαριστεί θερμά όλα τα μέλη και τους φί-
λους του για την οικονομική τους ενίσχυση
δηλώνοντας έτσι εμπιστοσύνη τόσο στο
Δ.Σ. όσο και στο έργο του. Αξιοποιούμε
με τον καλύτερο τρόπο τις συνδρομές
σας για τις ανάγκες του χωριού και για
τις πολιτιστικές μας συναντήσεις. 

ΒΡΑΔΙΑ  ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
Η νεολαία του χωριού μας οργάνωσε
μια μουσική βραδιά στο ρακαριό και δια-
σκέδασε με πολύ κέφι μέχρι τις πρωινές
ώρες. Ευχόμαστε και του χρόνου. 

ΠΑΙΔΙΚΟΙ  ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ  ΑΓΩΝΕΣ  

Την Κυριακή 12 Αυγούστου 2018, έγιναν οι Παιδικοί
Αθλητικοί Αγώνες, όπως πάντα στο προαύλιο της εκκλη-
σίας. Οι Παιδικοί Αθλητικοί Αγώνες διοργανώθηκαν με
κέφι και διάθεση προσφοράς από την Στέλλα και τον
Γιάννη Δοντά και με συμμετοχή όλων των παιδιών και
ανέδειξαν το πνεύμα της συμμετοχής και του ανταγωνι-
σμού. Κάθε παιδί διάλεξε ένα ή και περισσότερα από τα
πιο κάτω αγωνίσματα για να συμμετέχει: 1) Αγώνα τα-
χύτητας, 2) Αυγουλοδρομία, 3) Τσουβαλοδρομία.

Ανάλογα με την ηλικία συμμετείχαν: 
Νήπια: Αποστολοπούλου Μυρσίνη – Αμπατζής Αθα-

νάσιος – Βεργάδος Απόστολος – Δοντάς Δημήτριος –
Κατσιμάνη Ίριδα – Κιτεόπουλος Ηλίας-Μάριος – Μανίτα
Κατερίνα – Πέπας Γεώργιος. 

Πρώτη τάξη: Δοντάς Ιωάννης – Γιώτας Τιμόθεος –
Μανίτας Νικόλαος – Μάρκου Δημήτριος – Τσούπρα Άννα.

Δευτέρα τάξη: Καραγιώργος Ανδρέας – Καραντζούνης
Σπύρος. 

Τρίτη τάξη: Βάλβης Μάριος – Καλπίδης Δημήτριος –
Μανίκα Μυρτώ – Τσεκούρα Μαρία. 

Τετάρτη τάξη: Γιώτας Δημήτριος – Καραγιώργος Αν-
δρέας – Κόρου Μαρία-Μυρτώ – Μινάτσι Ηρώ – Τσούπρας
Ταξιάρχης.

Πέμπτη τάξη: Βάλβης Παναγιώτης – Καλπίδης Νίκος
– Καπόλα Άννα – Μάρκου Μαρία – Τσούπρας Βασίλης. 

Έκτη τάξη: Γκερπενή Φανή – Κόρου Στέλλα. 
Βραβεύθηκαν οι τρεις πρώτοι κάθε αθλήματος και

όλοι οι συμμετέχοντες πήραν αναμνηστικό μετάλλιο. 
Συγχαίρουμε όλα τα παιδιά και τους ευχόμαστε να

αναδειχθούν πρωταθλητές και στο στίβο της ζωής. 
Το Δ.Σ. 

ΜΠΑΣΚΕΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 
Οι αθλητικές συναντήσεις της νεολαίας μας ξεκίνησαν

με τη συμμετοχή της στο τουρνουά μπάσκετ του Κυρια-
κοχωρίου την Δευτέρα 13-8-2018. Συμμετείχαν οι ομάδες
από το Κυριακοχώρι, την Κολοκυθιά, το Περιβόλι και τα
Μάρμαρα. Νικήτρια αναδείχτηκε η ομάδα των Μαρμάρων.
Λόγω κακών καιρικών συνθηκών το τουρνουά μπάσκετ
στο χωριό μας αναβλήθηκε. 

Στις 23-8-2018, ημερομηνία του παραδοσιακού πανη-
γυριού του χωριού μας, μετά το τέλος της θείας λειτουρ-
γίας και με τη φροντίδα του Συλλόγου, στο προαύλιο της
εκκλησίας, προσφέρθηκαν σε όλους λουκούμια και τσί-
πουρο («τσιπρολούκουμο») συνοδεία παραδοσιακής μου-
σικής. Στην εκδήλωση παρευρέθηκε και ο Δήμαρχος Μα-
κρακώμης Θύμιος Παπαευθυμίου. Στη συνέχεια πραγμα-
τοποιήθηκε χορός με πρώτο τον παπα-Κώστα, τηρώντας
έτσι και φέτος το πατροπαράδοτο έθιμο. Και του χρόνου. 

Το Δ.Σ.

Το  «τσιπρολούκουμο»

Μια εικόνα που μας προβλημάτισε όλους αυτό το καλοκαίρι ήταν οι
ξεχειλισμένοι κάδοι, οι σκισμένες σακούλες και οι γάτες με τα σκυλιά
να έχουν στήσει χορό. Εκτός από ότι το θέαμα προσβάλλει την
αισθητική μας, θέτει σε κίνδυνο και την υγεία μας. Μεταφέρουμε τον
προβληματισμό μας προς τον Καλλικρατικό Δήμο να ενεργεί έγκαιρα
στέλνοντας απορριμματοφόρο πιο συχνά ή να μας εφοδιάζει με περισ-
σότερους κάδους για τον χώρο της πλατείας κατά τους καλοκαιρινούς
μήνες. Κι από την πλευρά τη δική μας αν γνωρίζουμε ότι δεν θα
περάσει το απορριμματοφόρο για μεγάλο χρονικό διάστημα, να μην
κατεβάζουμε τα σκουπίδια και ιδίως στον ευρύτερο χώρο της πλατείας
και του σχολείου. Βάσω Ανδρεοπούλου

Όταν  ξεχειλίζουν  οι  κάδοι 

Τα ενυπόγραφα άρθρα εκφράζουν 
αποκλειστικές απόψεις και θέσεις 

των συντακτών τους.

ΓΑΜΟΙ 
• Στις 8-7-2018 στο εκκλησάκι του κτήματος

Λατάνια στην Παλλήνη Αττικής παντρεύ-
τηκαν ο Γιάννης Κωνσταντίνου Βαλλιά-
νος και η Κωνσταντίνα Αθανασίου Αν-
δρεούλα. 

• Στις 22-9-2018 στην Αγία Κυριακή Παλαιού
Φαλήρου παντρεύτηκαν ο Σταματακό-
πουλος Κωνσταντίνος (γιος Κατερίνας
Π. Μανίτα) και η Γιοσέ Λορίνα και την
ίδια μέρα βάπτισαν το κοριτσάκι τους
που έλαβε το όνομα Ιωάννα. 
Να ζήσουν ευτυχισμένοι και να τους ζή-
σει η νεοφώτιστη. 
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Καλοκαίρι   στο  χωριό 

Στην επόμενη σελίδα παρατίθενται αρ-
κετές πληροφορίες για την τέλεση της
ανωτέρω εκδήλωσης από τα εννιά χωριά
του Ινάχου. 

Ας μου επιτραπεί να εκφράσω λίγες
απόψεις μου που ίσως συμβάλλουν στην
ασκούμενη σχετική κριτική: 

◗ Αφ’ ότου κληρώθηκε το χωριό μας ως
τόπος της εορτής αμέσως ο Κοινοτάρχης
μας, ο Σύλλογός μας, οι εκκλησιαστικοί
επίτροποι και οι απανταχού συγχωριανοί
μας κινητοποιήθηκαν και συνεργάσθηκαν,
προτείνοντας στον Δήμο μας και τις εμ-
πλεκόμενες δημόσιες Υπηρεσίες ως κα-
τάλληλη τοποθεσία τον Άγιο Κωνσταντίνο,
η οποία και εγκρίθηκε. 

◗ Συνεργαζόμενοι όλοι τους κατάφεραν
σε χρόνο ρεκόρ να διαμορφώσουν την
εκεί μη δασική περιοχή που τελούσε από
ετών σε αγρανάπαυση, δημιουργώντας έτσι
άνετους χώρους καθισμάτων και ταυτό-
χρονων χορών. 

◗ Βελτίωσαν το κατεστραμμένο οδικό
δίκτυο και τους παλαιούς ημιονικούς δρό-
μους και μετέτρεψαν τα εφαπτόμενα στην
άσφαλτο χωράφια σε ευκαιριακά πάρκινγκ
αυτοκινήτων.

◗ Με φροντίδα τους επεκτάθηκε το δί-
κτυο ύδρευσης (παρά τις συνήθεις και ανα-
μενόμενες αντιδράσεις και σχόλια) οπότε
άλλαξε μορφή επί το βέλτιον το εκκλησάκι
του Αγίου Κωνσταντίνου και ο πέριξ αυτού
χώρος, όπως προαναφέρω.

◗ Διεκπεραίωσαν γραμματειακά τις
ανάγκες και τα προβλήματα που παρου-
σιάσθηκαν (ενδεικτικά: εκτύπωση και απο-
στολή διαφημίσεων, προσκλήσεις, χορηγοί,
προμήθειες, αποστολές, τηλεφωνικές επι-
κοινωνίες κ.λπ.). 

◗ Μετέβησαν με τα αυτοκίνητά τους
για μεταφορές εφοδίων, επείγουσες συ-
ναντήσεις, αντιμετώπιση απροόπτων και
βοήθησαν γενικώς και αδαπάνως στον προ-
γραμματισμό και την εξέλιξη της εκδήλω-
σης. 

◗ Αυτά για να επιτευχθούν χρειάζονται
κοπιώδεις προσπάθειες, χρόνο, ενίοτε δε
και οικονομική επιβάρυνση όσων συνέβαλαν
στην όλη προσπάθεια. 

◗ Εκτιμώ ότι ο κόσμος που συνέρρευσε
ήταν σίγουρα πάνω από 2.000 άτομα και
υπερέβαλε κάθε προσδοκία των διοργα-
νωτών. Θα μείνει αναμφίβολα στην ιστορία
ως η μεγαλύτερη συγκέντρωση εορταζόν-
των και παρουσία τόσων επισήμων στο χω-
ριό μας. 

◗ Η ροή του κατά κοινή ομολογία επι-
μελημένου προγράμματος έβαινε κανονικά
υπό την εποπτεία και άμεμπτη παρουσίαση
του συγχωριανού μας οικονομολόγου
Κων/νου Δημ. Κουρέλη. 

◗ Οι συμμετέχοντες χαρούμενοι το πα-
ρακολούθησαν εκφράζοντας συνάμα τον
θαυμασμό τους για τη θέα της περιοχής,
δοκίμασαν τα πολλά εδέσματα και τα ανα-
ψυκτικά–προσφορές των πολλών χορηγών. 

◗ Μετά τη δοξολογία και τους καθιερω-
μένους λόγους και χαιρετισμούς, έγινε η
(επιβεβλημένη) βράβευση των συγχωρια-
νών μας αδερφών Γιώργου και Θανάση
Αρβανίτη για την προσφορά τους στον ελ-
ληνικό αλλά και διεθνή κινηματογράφο. 

◗ Κατόπιν άρχισε ο Τρανός Χορός στον

οποίο συμμετείχαν πάρα πολλοί, εφ’ όσον
ο χώρος το επέτρεπε. 

◗ Ακολούθως η εκλεκτή και πολυμελής
ορχήστρα συνέχισε με τα δημοτικά τρα-
γούδια, τα πρώτα εκ των οποίων χόρεψαν
τιμής ένεκεν λόγω ηλικίας οι αδελφοί Τα-
ξιάρχης και Δημήτρης Κων/νου Κουρέλης
-συγχωριανοί μας- και στη συνέχεια διά-
φοροι, ενώ είχε αρχίσει να σουρουπώνει.

◗ Ως εδώ τα πάντα ήταν απόλυτα επι-
τυχημένα και αξίζουν συγχαρητήρια σ’

όλους όσοι πρωτοστάτησαν ή συμμετείχαν
καθ’ οιονδήποτε τρόπο στην οργάνωση
και τέλεση της εκδήλωσης. 

◗ Το δεύτερο σκέλος των όσων θα ανα-
φέρω εν συνεχεία, ειλικρινά δεν ήθελα να
το περιγράψω. 

Σουρουπώνοντας, όταν η διασκέδαση
είχε υψηλούς ρυθμούς και οι χοροί αυξα-
νόταν και ενώ ακόμη έρχονταν επισκέπτες
(κυρίως επιχειρηματίες και επαγγελματίες,
αφού ήταν εργάσιμη ημέρα) ξαφνικά έπεσε
το σκοτάδι και όλοι αιφνιδιαστήκαμε.

Αρχικά περιμέναμε να αποκατασταθεί
ο φωτισμός, έστω και κατά θέσεις γιατί οι
εγκαταστάσεις κάλυπταν μεγάλη επιφάνεια. 

Όσο περνούσε η ώρα, η ανησυχία όλων
μας μεγάλωνε και όταν πληροφορηθήκαμε

την ζημιά της γεννήτριας απογοητευθή-
καμε. 

Ο εκνευρισμός και η αγανάκτηση ήταν
διάχυτοι, κυκλοφόρησαν κακόβουλες φήμες
και σχόλια, απειλήθηκαν επεισόδια και ανα-
ταραχή.

Εν μέσω γενικής απόγνωσης άρχισαν
οι επισκέπτες να αποχωρούν ομαδικά, εκ-
φράζοντας την λύπη τους για την τροπή
που πήρε η εκδήλωση παρά τον σωστό και
κοπιώδη σχεδιασμό των ιθυνόντων.

Για να συγκρατήσουν τον κόσμο και
να περισώσουν ό,τι μπορούσαν, ο Κοινο-
τάρχης μας και μέλη του Συλλόγου μας
παρέταξαν τα αυτοκίνητά τους απέναντι
από την ορχήστρα και υπό το φως των
προβολέων τους συνεχίσθηκε χαλαρά ο
χορός για κάμποση ώρα, αλλά η ζημιά είχε
γίνει. 

Είναι ευνόητο ότι η γεννήτρια που πα-
ρείχε το φως ήταν η βάση της όλης εκδή-
λωσης, όπως όμως εξελίχθηκαν τα γεγο-
νότα ήταν «η αχίλλειος πτέρνα» του όλου
σχεδιασμού. 

Υπόψη ότι ως προς την χρήση της γεν-
νήτριας θα ασχολήθηκαν μόνον συγκεκρι-
μένα και υπεύθυνα άτομα και όχι όσοι προ-
σέφεραν προσωρινή εργασία οικειοθελώς. 

Αυτονόητο είναι επίσης ότι για την
ενοικίαση της γεννήτριας θα υπογράφηκε
σχετική σύμβαση, στην οποία εκτός της
ρήτρας θα έπρεπε να προβλεπόταν και
εφεδρική γεννήτρια δια παν ενδεχόμενο. 

Τέλος αν υπήρχε έστω και μηδαμινή
υποψία δολιοφθοράς της γεννήτριας (δυ-
στυχώς και αυτό κυκλοφόρησε), θα έπρεπε
να υπάρχει ο όρος φύλαξής της μερίμνη
του ιδιοκτήτη.

Ανακεφαλαιώνοντας τα ανωτέρω έχω
την πεποίθηση ότι η εκδήλωση αυτή θα
αποτελεί για το χωριό μας μεγάλο ιστορικό
γεγονός, έστω και αν αμαυρώθηκε κατά
«το τελευταίο εκβάν». 

Δημήτρης Ταξ. Αρβανίτης 
(Χαλκίδα) 

◗ Ο Θεός μας αξίωσε να βρεθούμε
ακόμη μια χρονιά καλοκαιριάτικα στο χωριό
μας, το οποίο παρά του ότι βαίναμε στο
τέλος του καλοκαιριού διέρχονταν ακόμη
ανοιξιάτικη περίοδο με την συνήθη κατα-
πράσινη εικόνα του, συνέπεια των συχνών
βροχοπτώσεων. 

◗ Η ιδιαίτερα αναπτυγμένη αγρωστώδης
βλάστηση ασφαλώς και χρειαζόταν απο-
μάκρυνση τουλάχιστον γύρω από τα σπίτια
μας για τον κίνδυνο πυρκαϊών. 

◗ Όπως συνηθίζει κάθε τέτοια εποχή ο
συγχωριανός μας παπα-Θανάσης κάνοντας
χρήση της αδείας του λειτούργησε στα
εξωκλήσια μας Αϊ Λιά και Αγία Παρασκευή
(παρουσία και μελών της μεγάλης οικογέ-
νειας Δημαρά) και στον πολιούχο μας Άγιο
Νικόλαο (επ’ ευκαιρία των παρακλήσεων
προς την Θεοτόκο). 

◗ Συγκινητική όπως πάντα ήταν και η
λειτουργία στο εκκλησάκι της Παναγίας,
στο οποίο σημειωτέον αντικαταστάθηκαν
τα παράθυρα και η πόρτα. 

Σε τούτο συνέβαλαν όλοι οι προσκυνη-
τές, ενώ οι συγχωριανοί μας Φωτίκα χήρα
Ηλία Παπαδημητρίου, Κώστας Γκούφας
και Πέτρος Βασ. Παπαδημητρίου διέθεσαν

συμπληρωματικά ποσά για την εξόφληση
της σχετικής δαπάνης. 

◗ Ο ναός του Αγίου Κωνσταντίνου επι-
σκευαζόταν από καιρό εσωτερικά και εξω-
τερικά σχεδόν εκ θεμελίων με εντυπωσιακή
πόρτα, παράθυρα, τέμπλο και δάπεδο. 

◗ Επ’ ευκαιρία των εκδηλώσεων για την
γιορτή του «Τρανού Χορού» και με ενέργεια
του Κοινοτάρχη μας στον αύλειο χώρο
του ναού ο Δήμος μας επεξέτεινε το δίκτυο
ύδρευσης.

Κατόπιν αυτού κατασκευάσθηκαν οι
πέτρινες βρύσες (δωρεά των αδελφών
Ελενίτσας και Αφροδίτης Γ. Καραΐσκου)
και η πέτρινη ψησταριά [δωρεά της Χρυ-
σάνθης (Σάντης) Γ. Καραΐσκου]. Παράλληλα
με δωρεά του Συλλόγου μας εγκαταστά-
θηκε φωτοβολταϊκό, από το οποίο το βράδυ
φωτίζεται η είσοδος του ναού και διακρίνεται
από το χωριό μας. 

◗ Για τις επισκευές, τον ευπρεπισμό και
τις λειτουργίες στις ανωτέρω εκκλησίες
καθοριστική ήταν χωρίς αμφιβολία η συμ-
βολή του Επιτρόπου μας Γιάννη Οικονόμου
και της συζύγου του Κούλας. 

◗ Εξάλλου ο δραστήριος Κοινοτάρχης
μας Γιάννης Καρπούζης την ίδια περίοδο

καθάρισε τους δρόμους του χωριού, καθώς
επίσης και το παρόχθιο τμήμα του ρέματος
εκκλησίας (νοτιοανατολικά του Κοινοτικού
Καταστήματος) επ’ ευκαιρία διαμόρφωσης
του οικοπέδου κληρονόμων Βασιλείου Μη-
λιάκη, όπου θα κατασκευάσει σπίτι ο συγ-
χωριανός μας οφθαλμίατρος Γιώργος Σπ.
Μηλιάκης. 

◗ Κατά την εκτίμησή μου στο χωριό
ανέβηκαν λιγότεροι από κάθε άλλη χρονιά
συγχωριανοί μας, πλην όμως υπήρχε κι-
νητικότητα λόγω των προετοιμασιών για
την γιορτή του Ανταμώματος – Τρανού
Χορού. 

◗ Έγινε η καθιερωμένη ετήσια Γενική
Συνέλευση των μελών του Συλλόγου μας
καθώς και οι προγραμματισμένες αρχαι-
ρεσίες, κατά τις οποίες επανεκλέχθηκαν
(και ορθώς) όλα τα ως τότε μέλη του Διοι-
κητικού Συμβουλίου. Τους ευχόμαστε καλή
επιτυχία. 

Κατά την νόμιμη διαδικασία ορίσθηκε
παμψηφεί ως Πρόεδρος ο Σπύρος Αθαν.
Λιάκος, πράγμα το οποίο ήταν σωστό και
αναμενόμενο, εφ’ όσον πάντα ήταν η ψυχή
του Συλλόγου.

Του απευθύνουμε θερμά συγχαρητήρια

και είμαστε σίγουροι ότι θα υπερβάλει και
πάλιν τον εαυτό του για το καλό του
χωριού μας, αλλά και της όμορης περιοχής
του Ινάχου. 

◗ Στο αρχείο μου αναζήτησα ένα αντί-
γραφο τοπογραφικού σχεδίου του χωριού
μας, το οποίο συντάχθηκε με ακρίβεια στις
αρχές της δεκαετίας του 1990 από τον
αείμνηστο συγχωριανό και συνάδελφό μου
Γιάννη Κ. Καρπούζη. Επειδή και τώρα ακόμη
εντοπίζονται σε αυτό με ευκρίνεια στοιχεία
του χωριού μας (σπίτια, δρόμοι κ.λπ.) και
ως ελάχιστο δείγμα τιμής και ευγνωμοσύ-
νης για όσα προσέφερε ο Γιάννης στον
τόπο μας, μεγεθυμένο αντίγραφο του υπόψη
σχεδίου αναρτήθηκε στο Κοινοτικό μας Κα-
τάστημα που αξίζει να το δούμε. 

◗ Επειδή η ετήσια Γιορτή του Καλαμ-
ποκιού στο χωριό μας συνέπεσε με την
μεγάλη εκδήλωση του «Τρανού Χορού», ο
Κοινοτάρχης μας Γιάννης Καρπούζης, διο-
ρατικά και πολύ σωστά την μετέφερε στον
Άγιο Σώστη («Κέντρο Πριγκηπέσσα») για
να μην παραλειφθεί και ατονήσει. 

Το αποτέλεσμα τον δικαίωσε γιατί ήταν
εξίσου πετυχημένη, όπως και τα προηγού-
μενα χρόνια στο Δίλοφο. 

ΤΡΑΝΟΣ  ΧΟΡΟΣ  ΑΓΑΠΗΣ  2018 
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ΤΡΑΝΟΣ  ΧΟΡΟΣ  2018  ΣΤΟ  ΔΙΛΟΦΟ 

Τ
ην Παρασκευή 17 Αυγούστου 2018
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στο
Δίλοφο το “Μπαλκόνι της Φθιώτι-

δας” η 2η λαογραφική εκδήλωση του ΤΡΑ-
ΝΟΥ ΧΟΡΟΥ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν περίπου
2.000 άτομα τα οποία μαγεύτηκαν από
την υπέροχη θέα της περιοχής, γι’ αυτό
την ονομάζουν και μπαλκόνι της Φθιώτιδας. 

Η εκδήλωση αυτή ήταν μιά συνδιορ-
γάνωση των 9 χωριών του Ιναχου, Καλλι-
θέα, Δίλοφο, Κυριακοχώρι, Μάρμαρα, Νι-
κολίτσι, Περιβόλι, Κολοκυθιά, Ανατολή
και Αργύρια της Περιφερειακής Ενότητας
Φθιώτιδας και του Δήμου Μακρακώμης. 

Τελετάρχης της εκδήλωσης ήταν ο
συγχωριανός μας Κωνσταντίνος Κουρέλης
του Δημητρίου. 

Η εκδήλωση άρχισε με μια μεγάλη
πομπή, η οποία ξεκίνησε από τον κεντρικό
δρόμο του χωριού και ανεβαίνοντας το
μονοπάτι έφθασε στον Ιερό Ναό του Αγίου
Κωνσταντίνου, ένα από τα ξωκλήσια του
Διλόφου. Στην αρχή της πομπής ήταν κλη-
ρικοί κρατώντας το ιερό Ευαγγέλιο, και
την εικόνα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου
επίσης ψάλτες, οι οποίοι καθ’ όλη τη διάρ-
κεια της διαδρομής έψελναν. Ακολούθησε
το λάβαρο των 9 χωριών που μετείχαν
στη συνδιοργάνωση και το κρατούσε η
Πρόεδρος του Συλλόγου του Διλόφου κα
Χονδρονικόλα. Πίσω ακολουθούσαν οι εκ-
πρόσωποι των Πολιτιστικών Συλλόγων των
χωριών κρατώντας από μία γκλίτσα, στην
οποία αναγραφόταν το όνομα του χωριού
που εκπροσωπούσαν καθώς και πλήθος
κόσμου. Μόλις έφθασε η πομπή στον Ιερό
Ναό άρχισε ο Εσπερινός. Μετά το πέρας
του Εσπερινού έγινε περιφορά της εικόνας
της Κοίμησης της Θεοτόκου γύρω από
τον ναό και στη συνέχεια όλοι κατευθύν-
θηκαν στον χώρο που είχε διαμορφωθεί
για την τελετή. Η Πρόεδρος τοποθέτησε
το λάβαρο στο κέντρο της πλατείας και
γύρω τοποθετήθηκαν όλες οι γκλίτσες
των χωριών. 

Στη συνέχεια της εκδήλωσης απηύθυ-
ναν χαιρετισμό, η Πρόεδρος του Πολιτι-
στικού Συλλόγου Διλόφου κ. Χονδρονικό-
λα, ο Αντιπεριφερειάρχης Φθιώτιδας κ.
Καραΐσκος, ο Δήμαρχος Μακρακώμης κ.
Παπαευθυμίου και ο Πρόεδρος του Αγ.
Σώστη – Διλόφου κ. Καρπούζης. 

Αμέσως μετά ακολούθησε η βράβευση
δύο σημαντικών ανθρώπων, καταξιωμένων
στο χώρο του κινηματογράφου, που έχουν
καταγωγή από το Δίλοφο, τα αδέρφια
Γιώργος και Θανάσης Αρβανίτης. Η συγ-
κίνηση ήταν μεγάλη και όπως ανέφερε ο

Γιώργος Αρβανίτης, ο οποίος έχει πολλές
φορές βραβευτεί στην Ελλάδα αλλά και
στο εξωτερικό, «η μεγαλύτερη τιμή είναι
να σε βραβεύει το χωριό σου». Καθόλη τη
διάρκεια της βράβευσής τους, ο κόσμος
χειροκροτούσε όρθιος, κάτι το οποίο συγ-
κίνησε ακόμα περισσότερο τα δύο αδέλφια. 

Την εκδήλωση εκτός από το πλήθος
κόσμου που είχε παρευρεθεί, τίμησαν με
την παρουσία τους και οι Βουλευτές Φθιώ-
τιδας κ.κ. Σταϊκούρας, Καραναστάσης,
Σαρακιώτης και Βέττας, ο Αντιπεριφερει-
άρχης Φθιώτιδας κ. Καραΐσκος, ο Αντιπε-
ριφερειάρχης κ. Καραγιάννης, ο Δήμαρχος
Μακρακώμης κ. Παπαευθυμίου, οι Αντιδή-
μαρχοι του Δ. Μακρακώμης κ.κ. Κυρίτσης,
Συρράφος, Θεοδοσόπουλος, Καραγκούνης,
οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Μακρακώμης κ.κ.
Μπήτος, Τζιβελέκας, Κοντογεώργος, Δια-

μαντής κλπ. Επίσης ο Μητροπολίτης Φθιώ-
τιδας είχε στείλει εκπρόσωπο ιερέα ο
οποίος μαζί με τους υπόλοιπους ιερείς τέ-
λεσαν τη θεία λειτουργία. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης πραγ-
ματοποιήθηκε και η καθιερωμένη κλήρωση
για το ποιο χωριό θα φιλοξενήσει την επό-
μενη εκδήλωση του ΤΡΑΝΟΥ ΧΟΡΟΥ ΤΗΣ
ΑΓΑΠΗΣ στις 17 Αυγούστου του 2019.
Την κλήρωση έκανε ο Δήμαρχος Μακρα-
κώμης κ. Παπαευθυμίου και το χωριό που
κληρώθηκε ήταν η Καλλιθέα.   

Μετά το τελετουργικό του ΤΡΑΝΟΥ
ΧΟΡΟΥ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ και αφού είχε ξεκι-
νήσει το γλέντι μία βλάβη στη γεννήτρια
που τροφοδοτούσε με ρεύμα την εκδήλω-
ση, δυστυχώς μάς άφησε χωρίς φώτα και
ηχητικά, αλλά η εκδήλωση συνεχίσθηκε
κανονικά με φωτισμό από τα αυτοκίνητα
και με την καλή διάθεση της παραδοσιακής
ορχήστρας, η οποία κατέβηκε από την
εξέδρα στο συναυλιακό χώρο μεταδίδοντας
το κέφι της στους καλεσμένους. 

Θα θέλαμε να αναφέρουμε ονομαστικά
τους καλλιτέχνες που αποτελούσαν την
ορχήστρα της βραδιάς. Ανδριάνα Μόκα-
Τραγούδι, Γιώργος Μαγαλιός-Τραγούδι,
Βαγγέλης Μπακόπουλος-Κλαρίνο, Σάκης
Καρακώστας-Βιολί, Κλέαρχος Κορκόβελος
-Σαντούρι, Νίκος Χονδραλής-Λαούτο και
Δημήτρης Ρούσκας-Κρουστά. 

Καθόλη τη διάρκεια της εκδήλωσης
υπήρχε δωρεάν άφθονο φαγητό, αναψυ-
κτικά, κρασί, νερά, φρούτα και γλυκά από
τους χορηγούς μας. 

ΙΝΑΧΟΣ ΑΒΕΕ, COCA COLA ΤΡΙΑ
ΕΨΙΛΟΝ (3Ε), ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΤΕΡΓΙΟΥ,
ΙΟΛΗ, ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΠΟΥΖΗΣ, ΑΓΑΘΟΕ-
ΔΕΣΜΑΤΑ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ.  

Θα ήταν πολύ μεγάλη παράλειψη να
μην αναφέρουμε ότι η επιτυχία αυτή οφεί-
λεται στον σωστό συντονισμό και στην
μεγάλη βοήθεια των συγχωριανών, φίλων
μας και εθελοντών από τα χωριά, οι οποίοι
όλο αυτό το διάστημα μας βοήθησαν για
να γίνει αυτή η ωραία εκδήλωση. Υπεύθυ-
νος για τον συντονισμό και το επιτυχημένο
αποτέλεσμα ήταν ο κος Καραντζούνης
Δημήτρης. 

Όσο για το απρόοπτο της ζημιάς θα
θέλαμε να ενημερώσουμε όλους ότι είμα-
στε νέοι ακόμα και ότι από τις ζημιές και
τα λάθη μας μαθαίνουμε και βελτιωνόμαστε.
Να μην ξεχνάμε ότι ήταν μόνο η δεύτερη
διοργάνωση της εκδήλωσης και χαριτο-
λογώντας θα κλείσω με αυτό που ο συγ-
χωριανός μας Θανάσης Αρβανίτης κριτι-
κάρισε στο facebook (και τα αεροπλάνα
ξαφνικά πέφτουν). 

Καλή δύναμη και καλή επιτυχία στην
Καλλιθέα.     

Επειδή όπως λένε μία εικόνα είναι
χίλιες λέξεις, όσοι από εσάς θέλουν να
δουν και να ζήσουν πάλι εκείνη την ημέρα
της εκδήλωσης, μπορούν να επισκεφτούν
την σελίδα του ΦΩΝΟΓΡΑΦΟΥ του κ. Κα-
ραντζούνη στο facebook. 

Εκ μέρους του Συλλόγου μας, σας ευ-
χαριστούμε πολύ που μας τιμήσατε με
την παρουσία σας σε αυτήν την ωραία εκ-
δήλωση του χωριού μας. 

Εκ μέρους του Συλλόγου 
Σπύρος Λιάκος 



Εκεί ψηλά στην.. .
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Αγαπητοί αναγνώστες, θα συνεχίσουμε την πρόταση
πνευματικών δραστηριοτήτων. 

Πρώτα όμως θα δώσουμε τις απαντήσεις στα δύο προ-
ταθέντα προβλήματα. Και στα δύο προβλήματα η απάντηση
είναι 42 (…Να μη πει κάποιος ότι ο ένας παρασκεύασε πε-
ρισσότερη μαρμελάδα από τον άλλον…!).   

Σωστές απαντήσεις και για τα δύο προβλήματα έστειλε
ο κ. Νικόλαος Κωστόπουλος από τη Σούρπη Μαγνησίας
(το αναγνωστικό κοινό του «ΙΝΑΧΟΥ» εκτείνεται πέραν
της “γούρνας”!). Για το δεύτερο πρόβλημα σωστή απάντηση
έστειλε άτομο (προτιμά την ανωνυμία) πάλι εκτός “συνόρων”.
Επίσης, σωστά απάντησε στο πρώτο πρόβλημα  και ο κ.
Γεώργιος Καραπλής, …αλλά δεν ...πιάνεται…, λόγω επαγ-
γέλματος. 

Σεβόμενοι τον πολύτιμο χώρο της εφημερίδας δεν πα-
ραθέτουμε τις πλήρεις λύσεις των προβλημάτων. Οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να ανατρέξουν στις εξής ηλ. σελίδες 
https://www.facebook.com/groups/53014136746/  
http://kolokythia.gr/author/kolokythia/

Θα προτείνουμε τώρα δύο άλλα προβλήματα.
Ως γνωστόν εδώ και χρόνια στο χωριό μας έχει αναπτυχθεί

η δραστηριότητα της αναζήτησης θαμμένων θησαυρών. 
Πρόβλημα 1. Φέτος μια πολυπληθής ομάδα αποτελούμενη

από 17 άτομα ανακάλυψε τον θαμμένο θησαυρό, ο οποίος
αποτελείτο από πολλές χρυσές λίρες. Κάθονται και κάνουν
την μοιρασιά, αλλά περίσσευαν 3 λίρες. Η απληστία για το
ποίος θα πάρει τις 3 επί πλέον λίρες τους οδήγησε σε
άγριο καυγά με αποτέλεσμα ένας να σκοτωθεί. Τότε οι
υπόλοιποι 16 κάθονται και ξαναμοιράζουν τις λίρες αλλά
τώρα περίσσευαν 10 λίρες. Πάλι η απληστία για τις επιπλέον
λίρες τους οδήγησε σε έναν νέο καυγά με αποτέλεσμα να
σκοτωθεί ένας ακόμη. Οι υπόλοιποι 15 ξαναμοιράζουν τις
λίρες και τώρα η μοιρασιά ήταν τέλεια (15 ισόποσα μερίδια).
Γνωρίζουμε ότι ο αριθμός των λιρών ήταν μεγαλύτερος
από 10.000 και λιγότερος από 15.000 «κομμάτια» (…είναι
πολλά τα λεφτά γιέ μου…). Πόσες ήταν ακριβώς οι λίρες; 

Το πρόβλημα είναι δυσκολότερο και το έπαθλο είναι 10
σουβλάκια και δύο αναψυκτικά. 

Πρόβλημα 2. Σε καιρό πολέμου κάποιος έθαψε ένα θη-
σαυρό, αλλά δεν κατόρθωσε να επιστρέψει για να τον
πάρει. Άφησε όμως ένα γράμμα «…στη θέση Ημεροβούνι
υπάρχουν δύο μεγάλες πέτρες εκεί έθαψα το θησαυρό. Για
να βρείτε το ακριβές σημείο θα ακολουθήσετε τις εξής
οδηγίες: Σε μικρή απόσταση από τις πέτρες και σε εμφανές
μέρος έχω αφήσει το (μεταλλικό) παγούρι μου. Θα βρείτε
το παγούρι. Από το σημείο αυτό θα προχωρήσετε προς την
μεγάλη πέτρα μετρώντας την απόσταση, μόλις φθάσετε θα
στρίψετε αριστερά κατά ορθή γωνία και θα διανύσετε την
ίδια απόσταση που απέχει το παγούρι από την πέτρα, εκεί
θα καρφώσετε έναν πάσσαλο. Θα επαναλάβετε την ίδια
διαδικασία ξεκινώντας πάλι από το παγούρι προς την μι-
κρότερη πέτρα αλλά, όταν φθάσετε στην πέτρα αυτή θα
στρίψετε δεξιά κατά ορθή γωνία και θα διανύσετε την ίδια
απόσταση που απέχει το παγούρι από την πέτρα αυτή. Εκεί
θα καρφώσετε έναν δεύτερο πάσσαλο. Ο θησαυρός βρίσκεται
ακριβώς στο μέσον της απόστασης των δύο πασσάλων…»

Αυτός που είχε το γράμμα έφθασε στην περιοχή και
έψαξε να βρει το παγούρι, αλλά το παγούρι δεν βρέθηκε
ποτέ (κάποιος περαστικός το βρήκε και το πήρε). Δεν απελ-
πίστηκε όμως, κάθισε σκέφθηκε και με δύο προσπάθειες
εντόπισε το σημείο. Πώς σκέφθηκε;

Το πρόβλημα αυτό είναι πολύ δύσκολο. Το έπαθλο είναι
20 σουβλάκια και… πέντε μπύρες! (Το πραγματικό έπαθλο
είναι ο θησαυρός!). 

Οι απαντήσεις μπορούν να σταλούν έως τις 10 Δεκεμβρίου
2018 είτε ηλεκτρονικά στο dvarsos@math.uoa.gr είτε στην
ταχ. διευθ.: 

ΔημήτριοςΒάρσος 
Τ.Θ. 46002 Αφίδνες Αττικής Τ.Κ. 19014 
Αν οι σωστές απαντήσεις σε κάθε πρόβλημα είναι περισ-

σότερες από μία θα γίνει κλήρωση (ενώπιον επιτροπής
εγνωσμένου κύρους), μάλιστα δε θα κληρωθούν δύο νικητές
ανά πρόβλημα. Τα ονόματα αυτών που θα στείλουν σωστές
απαντήσεις θα ανακοινωθούν στο επόμενο φύλλο της εφη-
μερίδας. 

Μην κατακρίνετε αυτούς που προσπαθούν και αποτυγ-
χάνουν, αλλά αυτούς που δεν προσπαθούν!

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ  ΑΘΛΟΠΑΙΔΙΕΣ 
(Μέρος  Δεύτερο) 

Α
ς ξεκινήσουμε από ότι το φετινό πανηγύρι
ήταν ομολογουμένως από όλες τις πλευρές,
ίσως το καλύτερο πανηγύρι των τελευταίων

δέκα χρόνων. Κι αν κάποιοι αρχικά είχαν τις αντιρρήσεις
τους για την οργάνωση ή την ορχήστρα… στο τέλος
όλοι είπαν τα καλύτερα.

Η ορχήστρα του Δημήτρη Κώτσικα (κλαρίνο) μαζί
με τους: Ηλία Γάκο (τραγούδι), Γιώργο Κώτσικα (βιολί),
Νίκο Συκιώτη (λαούτο) και Θανάση Κώτσικα (ντέφι,
τουμπελέκι) αλλά και η φωνή της Κωνσταντίνας Ζιώγα,
μας διασκέδασαν με ήχους και τραγούδια Ρουμελιώτικα

γνωστά αλλά και ξεχασμένα..!
Θέλω να πω συγχαρητήρια στον Σύλλογο και σε

όλους όσοι βοήθησαν έμμεσα ή άμεσα. Επίσης, εξαι-
ρετικές ήταν οι υπηρεσίες του καταστήματος καθώς
και τα φαγητά. 

Επίσης, χαρήκαμε πάρα πολύ που μας τίμησαν με
την παρουσία τους οι κάτοικοι και ειδικά η νεολαία
των γύρω χωριών. Και εκείνοι φαίνεται να το «φχαρι-
στήθηκαν» αφού γλέντησαν μαζί μας ως το πρωί. 

Άντε, και του χρόνου!!!! 
Άννα Τριανταφυλλίδη - Καραπλή 
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Μία πραγματικά ξεχωριστή, κι
όχι σαν σχήμα λόγου, βραδιά έλαβε
χώρα τον περασμένο Ιούλη στην
πλατεία του χωριού μας. Ξεχωριστή
για λόγους πολλούς! Εκείνο το βρά-
δυ με την έντονη ψύχρα και τα τσί-
πουρα παραταγμένα στη σειρά προς
θέρμανση, κάναμε μία στάση στο
σταθμό της μνήμης. Προορισμός
ήταν δύο ξεχωριστές προσωπικό-
τητες. Η γνωστή και πολυαγαπημένη
του Έθνους μας Σοφία Βέμπο και ο
λιγότερο επιφανής, εξίσου σπου-
δαίος όμως σε νόημα, ήθος και προ-
σωπικότητα, Μίμης Τραϊφόρος.
Αφορμή λοιπόν στάθηκε η γνωριμία
της φίλης μας Αγγελικής Καραγε-
ώργου, που την ευχαριστούμε ιδι-
αιτέρως, με τον αγαπημένο ανιψιό
του ζευγαριού κο Βασίλη Τραϊφόρο.
Ο κος Βασίλης έχοντας αρκετά
χρόνια καλλιτεχνικής ενασχόλησης,
κάποια στιγμή στη ζωή του αποφά-
σισε να γράψει ένα βιβλίο για αυτά
τα δύο τόσο σημαντικά πρόσωπα
που τον σημάδεψαν και σε μεγάλο
ποσοστό δικαίωσε τη μνήμη τους,
μιας και η Ελληνική πολιτεία, δηλαδή
το ελληνικό κράτος επιμελώς αμέ-
λησε!! 

Έτσι λοιπόν αυτό το βιβλίο κι ο
κος Βασίλης ήταν το εισιτήριό μας
για αυτό το ταξίδι! Ο πυρετός των
προετοιμασιών είχε αρχίσει μέρες
πριν! Ο κος Βασίλης έτοιμος από
πάντα ήξερε καλά να κερδίζει τον
κόσμο με τις ιστορίες του, όμως η
μουσικός και οι τραγουδιστές της
βραδιάς είχαν επιδοθεί στα τρα-
γούδια των Τραϊφόρου-Βέμπο τα
οποία έπρεπε να εκτελέσουν κι έτσι
το έργο τους έγινε «βαρύ». Οι πρό-
βες όμως τελείωσαν στην Αθήνα
και η παρέα όλη μεταφέρθηκε στην
όμορφη Κολοκυθιά. 

Η μέρα της παράστασης είχε,

λοιπόν, έρθει! Πρώτη φορά θα συ-
ναντιόταν η συντροφιά, πράγμα που
έγινε φυσικά. Με εκλεκτούς φίλους
εκείνο το πρωινό αρματωθήκαμε
ακορντεόν, παρτιτούρες και μπρίκια
για καφέ και πήγαμε για τη γενική
μας πρόβα στον Προφήτη Ηλία!
Ήταν όλα μαγικά, όπως και η πρόβα
που ακολούθησε κι όλα έδειξαν
έτοιμα για εκείνο το βράδυ! 

Το βράδυ εκείνο ήρθε και αφότου
είχαν προηγηθεί σύννεφα πολλά,
αλλά καμιά σταγόνα βροχής, το ξε-
τύλιγμα του κουβαριού προς τα
πίσω άρχισε....

Κι εδώ είναι που τα λόγια στε-
ρεύουν... όταν ακούς το «Παιδιά
της Ελλάδος Παιδιά»! Οι ιστορίες
του κου Βασίλη διαδέχονταν τα
τραγούδια της Θέκλας, της Μα-
ριάννας και του Δημήτρη και πάλι
ξανά. Ένα γαϊτανάκι σκέψεων, συ-
ναισθημάτων και ρίγους όταν άκου-

γες τη ζωή αυτών των ανθρώπων.
Το ξεκίνημα, η γνωριμία, η απόρριψη,
ο θαυμασμός, η συνεργασία, το πά-
θος που γεννιέται, ο Αγώνας για
την Πατρίδα και η εξύψωση των
ιδεωδών των Ελλήνων και του
Έθνους, το υποβρύχιο, το «Χέζω
(Χάι) Χίτλερ!» οι μεγάλες επιτυχίες,
οι χρυσές ταμπακιέρες που ήρθαν
με την μεγάλη ευκαιρία, τα στιχάκια,
ο επιμένων νικά, το Πολυτεχνείο
και η λησμονή. Λέξεις-τίτλοι της
ζωής τους τόσο καίριες! Μία κινη-
ματογραφική ταινία πέρασε μπροστά
από τα μάτια μας κάνοντάς μας να
νιώθουμε μικροί παρατηρώντας τον
τρόπο που ζούμε σήμερα! 

Η ευχάριστη νότα των στίχων
και των μουσικών των χρυσών τρα-
γουδιών που ακούστηκαν παράλ-
ληλα με τις συγκλονιστικές αυτές
ιστορίες, ομόρφυναν ακόμη περισ-
σότερο τις καρδιές μας! Τραγουδή-
σαμε, θυμηθήκαμε, νιώσαμε κομμάτι
αυτής της πορείας ακούγοντας λε-
πτομέρειες της ζωής τους. Έτσι
φτάσαμε στο τέλος της διαδρομής
αυτής κι ήταν πράγματι πολύ όμορ-
φο το ταξίδι αυτό προς τα πίσω, δί-
νοντάς μας πολλή τροφή για σκέψη
και δημιουργία στο δικό μας μέλλον.
Το δικό μας μέλλον, εννοώντας όχι
το προσωπικό του καθενός, αλλά
το συλλογικό της κοινωνίας μας
που ο καθένας πρέπει να το καλ-
λιεργεί με σεβασμό! 

Σαφώς, δεν ξεχνάμε το ότι αυτή
η βραδιά ταξίδεψε και μέχρι τα γει-
τονικά Μάρμαρα! Και για αυτό εί-
μαστε πολύ χαρούμενοι! Γιατί η Κο-
λοκυθιά μπορεί με μικρές, αλλά ση-
μαντικές, κινήσεις να γίνει ένας
φάρος, έστω μικρός, πρότυπος όμως
φάρος, πολιτισμού και ήθους! 

Δημήτρης Βισκαδούρος 

Βέμπο-Τραϊφόρος,  Κολοκυθιά  2018

ΧορόςΧορός νέωννέων ((μάνεςμάνες καικαι παιδιάπαιδιά) ) ανήμερα της Παναγίας ανήμερα της Παναγίας 



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Λ. ΤΖΕΒΕΛΕΚΑΣ 

ΖΩΗ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ 

ΤΕΛΕΤΑΙ  ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ  ΣΤΟΛΙΣΜΟΙ 

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

ΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ       ΚΑΙ  ΣΥΝΕΠΕΙΑ      

Εκεί ψηλά στην.. .
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Συζήτηση  για  τα  προβλήματα  του  χωριού  μας 

Τ
ην Κυριακή 5 Αυγούστου 2018, κα-
τόπιν πρωτοβουλίας συγχωριανών
μας, πραγματοποιήθηκε συγκέντρω-

ση στο καφενείο του χωριού για να συζη-
τήσουμε για τα προβλήματα που βιώνουμε
στο χωριό μας. Στη συζήτηση παραβρέθη-
καν (σχεδόν) όλοι οι χωριανοί που ευρί-
σκοντο εκείνες τις μέρες στο χωριό μας.
Για την ομαλή και αποτελεσματική διεξα-
γωγή της συζήτησης, τον συντονισμό ανέ-
λαβε η κ. Αλεξάνδρα Βλάχου. 

Επειδή τα προβλήματα είναι πολλά και
σύνθετα, απεφασίσθει να επικεντρωθούμε
κυρίως στα επείγοντα και ανελαστικά.  

Τα κυριότερα προβλήματα στα οποία
εστιαστήκαμε ήταν: 

1. Η συντήρηση του δικτύου ύδρευσης. 
Το εσωτερικό δίκτυο έχει προβλήματα.

Οι βάνες στην παλιά δεξαμενή έχουν χα-
λάσει και είναι αδύνατος ο καθαρισμός με
ό,τι αυτό συνεπάγεται στην υγεία των κα-
τοίκων. 

Δεν έχει ολοκληρωθεί η σύνδεση της
καινούργιας δεξαμενής με όλο το υπόλοιπο
δίκτυο. Οι αιτιάσεις ότι χρειάζεται μειωτής
πίεσης είναι τουλάχιστον φαιδρές, διότι
εγείρουν το ερώτημα. «…Καλά ο εργολά-
βος έκανε  πλημμελή  εργασία, αυτοί που
παρέλαβαν το έργο τι έκαναν;…» 

Ο αγωγός από την πηγή «Βελούχι»
είναι σπασμένος με αποτέλεσμα στα μέσα
του καλοκαιριού στο χωριό να φθάνει η
μισή ποσότητα νερού.

Η υδρομάστευση στην πηγή «Βελούχι»
είναι σχεδόν κατεστραμμένη με αποτέλε-
σμα να φθάνει στις βρύσες θολό νερό. 

2. Ο εξωτερικός φωτισμός είναι πλημ-
μελής. Επιπλέον, σχεδόν οι μισοί λαμπτήρες
είναι καμένοι. Δίκιο έχουν πολλοί κάτοικοι
που διαμαρτύρονται «… Δεν μένουμε μό-
νιμα στο χωριό. Πληρώνουμε Δημοτικά
Τέλη όλο το χρόνο και για δεκαπέντε
μέρες, που βρισκόμαστε στο χωριό, να εί-
μαστε αναγκασμένοι να τριγυρνάμε στα
σκοτάδια;…» 

3. Ο καθαρισμός του χωριού είναι
πλημμελής. Παρ’ όλο που έγινε ένας πρώ-
τος καθαρισμός των δρόμων, υπάρχουν
δένδρα και κλαδιά που εμποδίζουν την
ελεύθερη μετακίνηση και αποτελούν αιτίες

προκλήσεως ατυχήματος. 
4. Τα απορριμματοφόρα του Δήμου έρ-

χονται, ακόμη και τους καλοκαιρινούς μή-
νες, αραιά και που. Αντιμετωπίζουμε σκηνές
παρόμοιες με αυτές που βλέπουμε στην
Αθήνα κατά την διάρκεια πολυήμερης απερ-
γίας των υπηρεσιών καθαριότητας. «...Κατά
τα άλλα ο Δήμος τα Δημοτικά Τέλη τα ει-
σπράττει εις το ακέραιο…» 

5. Το εσωτερικό οδικό δίκτυο είναι κα-
τεστραμμένο. Το τσιμεντένιο οδόστρωμα
έχει διαλυθεί. Δεν υπάρχουν σημεία «πα-
γίδες». Όλο είναι μια παγίδα. 

6. Φέτος στο χωριό δεν έγινε καμία
συντήρηση των δρόμων που οδηγούν σε
εξωκλήσια, στα λιβάδια και κυρίως στις
υδρομαστεύσεις. Αυτό, πέραν του ότι οι
κτηνοτρόφοι δεν μπορούν να πάνε στις
στάνες τους και δεν υπάρχει πρόσβαση
στις υδρομαστεύσεις, εγκυμονεί τεράστιους
κινδύνους σε περίπτωση πυρκαγιάς. 

7. Το αρδευτικό δίκτυο έχει προβλή-
ματα. Στην δέση είμαστε αναγκασμένοι
να πηγαίνουμε με τα πόδια. Το φρεάτιο με
την βάνα καθαρισμού είναι μπαζωμένο με
κίνδυνο η σωλήνα να φράξει με τα υπο-
λείμματα λάσπης. Το πρόβλημα είναι με-
γαλύτερο από ό,τι φαίνεται. Αν κοπεί το
ποτιστικό νερό, τότε όλοι θα ανοίξουν τις
βρύσες και η λειψυδρία θα είναι γεγονός. 

Η συζήτηση είχε διεκδικητικό χαρακτήρα
προς την Δημοτική Αρχή και αποφασίστηκε
να σχηματισθεί μια επιτροπή, η οποία την
επομένη θα επισκεπτόταν τον Δήμαρχο
ώστε να του παραδώσει γραπτό υπόμνημα
με τα προβλήματα που αναφέρονται πα-
ραπάνω, αλλά κυρίως δια ζώσης να επιση-
μανθεί στην Δημοτική αρχή ότι η απαξίωση
του χωριού μας δεν μπορεί να συνεχιστεί
και ότι το γεγονός, όπου ο Δήμος εισπράττει
τέλη (φωτισμός, αποκομιδή σκουπιδιών,
ύδρευση….) και δεν ανταποδίδει, έστω και
στο ελάχιστο, αποτελεί «ληστεία». 

Η επιτροπή σχηματίστηκε από τους:
Δημήτριο Κουτσόβουλο (Πρόεδρο της Κοι-
νότητας), Αγγελική Καραγεώργου (Πρό-
εδρο του Συλλόγου), Ευάγγελο Κωστάκη
και Δημήτριο Μπούρχα. 

Επίσης, συζητήθηκε το χρονίζον θέμα
της αποπεράτωσης της κοινοτικής τουα-

λέτας. Ως γνωστόν η τουαλέτα παρέμεινε
ημιτελής, όταν απεδήμησε ο προηγούμενος
πρόεδρος της Κοινότητος. Είχε όμως αφή-
σει κάποιο χρηματικό ποσόν, το οποίο είχε
εισπραχθεί κυρίως από εισφορές συγχω-
ριανών μας, με αποκλειστικό σκοπό την
αποπεράτωση του έργου. Ο σημερινός
πρόεδρος «ελέγχεται», διότι, με το σκεπτικό
ότι εκκρεμούν ορισμένες εργασίες, δεν
αποδίδει δημόσιο απολογισμό των δαπανών.
Δεσμεύτηκε, ενώπιον των κατοίκων, ότι
σε σύντομο διάστημα θα δώσει πλήρη κα-
τάλογο του κόστους των εργασιών. 

Ένα άλλο θέμα που συζητήθηκε είναι
η διάθεση των χιλίων (1.000) ευρώ, τα
οποία παραχώρησε ο Δήμος εφ’ άπαξ στην
Κοινότητα. Πληρώθηκαν 250 ευρώ για την
κοπή των χόρτων και από τα εναπομείναντα
(*)  υπεσχέθει ο πρόεδρος ότι θα διατεθούν
μερικά για την κοπή κλαδιών και δένδρων
που εμποδίζουν, αλλά, κυρίως για τον κα-
θαρισμό των υδραυλάκων για την απρό-
σκοπτη ροή των ομβρίων υδάτων εν όψει
του επερχομένου χειμώνα.

Η συζήτηση έληξε με την προτροπή
την επομένη η αντιπροσωπία να είναι απο-
τελεσματική. 

Ευχαριστούμε την Άντα, η οποία διεύ-
θυνε την συζήτηση και δεν επέτρεψε από
διεκδικητική να μετατραπεί (αν και επιχει-
ρήθηκε) σε στείρα αντιπολιτευτική. 

Την επομένη η επιτροπή επισκέφθηκε
την Δημοτική Αρχή. Εκεί, όπως με πληρο-
φόρησαν μέλη της επιτροπής, ο κ. Δήμαρ-
χος «… έδειξε κατανόηση για τα προβλή-
ματα του χωριού… και υποσχέθηκε ότι σε
15 ημέρες θα λυθούν όλα τα προβλήματα...»

Η υποκρισία και η αναίδεια (εκτός και
αν έχετε να προτείνετε έναν πιο εύστοχο
χαρακτηρισμό)  της Δημοτικής Αρχής απέ-
ναντι σε ολόκληρο το Χωριό φάνηκε εντός
ολίγων ημερών. Πράγματι ένα συνεργείο
του Δήμου ήρθε και διόρθωσε τη βλάβη
του σπασμένου αγωγού, καθάρισε μόνο
το ένα φρεάτιο και δεν καθάρισε το διπλανό,
όπου είναι η βάνα καθαρισμού του δικτύου
αρδεύσεως. Κατά τα άλλα…, όταν το θέμα
αυτό είχε επισημανθεί κατά την συζήτηση
η απάντηση ήταν «…Δεν χρειάζεται να

επιμένετε στα αυτονόητα, εξυπακούεται
ότι το συνεργείο, που θα ανέβει, θα επι-
διορθώσει και τις δύο ζημιές…». (Σημει-
ωτέον, το συνεργείο περί τις 12 το μεσημέρι
είχε τελειώσει και έφυγε...). 

Έκτοτε έχουν περάσει περισσότερο
από δύο μήνες και κανένα από τα υπόλοιπα
προβλήματα που επισημάνθηκαν, τόσο γρα-
πτά, όσο και προφορικά δεν έχει επιλυθεί.

Όταν λέμε 15 ημέρες εννοούμε 15 τέρ-
μινα… Τα συμπεράσματα δικά μας… 

(*) Εδώ πρέπει να σημειωθεί το εξής
γεγονός, που αφορά όλα τα χωριά. Ο
Δήμος παραχωρεί, κατ’ έτος, συνήθως ένα
μικρό χρηματικό ποσόν σε κάθε Κοινότητα
για ελάχιστη κάλυψη των αναγκών της.
Στα πλαίσια της «διαφάνειας» από την
Κεντρική Εξουσία απαιτείται η προσκόμιση
τιμολογίων. Ως γνωστόν τιμολόγια και δελ-
τία παροχής υπηρεσιών τις περισσότερες
φορές δεν είναι δυνατόν να εκδοθούν (π.χ.
σε ένα χωριό κύλησαν πέτρες στο δρόμο
και ο κοινοτάρχης επειγόντως φώναξε κά-
ποιους εργάτες να τις μετακινήσουν). Το
αποτέλεσμα είναι οι κοινοτάρχες να ανα-
ζητούν επαγγελματίες (άσχετους με την
διάθεση των χρημάτων, π.χ. στην Κολοκυθιά
…πραγματοποιήθηκε υπογειοποίηση κα-
λωδίων…) για να τους εκδώσουν τιμολόγια.
Οι επαγγελματίες όμως, εκτός από την
παρακράτηση του ΦΠΑ, θέλουν και το …
κάτι τι τους…. Οπότε τι απομένει για την
Κοινότητα; (Του σφλί μι τ’ς μστιές, όπως
έλεγαν και οι παλιοί). 

Ερώτημα προς τον Δήμαρχο: Δεν μπορεί
να βρεθεί ένας άλλος τρόπος, για τόσο μι-
κρά ποσά, να αποδίδεται στην Κεντρική
Εξουσία (Εφορία) ο ΦΠΑ, αλλά (ακέραιο)
το υπόλοιπο ποσόν να διατίθεται στις πραγ-
ματικές ανάγκες του κάθε χωριού; 

Δημήτριος Βάρσος 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η συγχωριανή μας κ. Παναγιώτα

Σούφλα του Γεωργίου διέθεσε το
χρηματικό ποσό που απαιτήθηκε για
τον καθαρισμό του νεκροταφείου.
Ο Σύλλογος, αλλά και όλο το Χωριό
την ευχαριστεί. Καθότι, αν και δεν
ανεβαίνει τακτικά στο χωριό, το σκέ-
φτεται και μεριμνά γι’ αυτό.

ΟΛΟ ΤΟ 
24ΩΡΟ
ΚΟΝΤΑ

ΣΑΣ

ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 2 & ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
ΠΛΑΤΕΙΑ Ν. ΠΕΝΤΕΛΗΣ 

✆ 211 2128550  6972278031  6932619661

Αγαπητοί συγχωριανοί & συγχωριανές 
μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας. 

Συνδρομή μέλους 20€  Συνδρομή εφημερίδας 15€ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑΣ  ΠΕΙΡΑΙΩΣ  

6409-010140-312 

Λεβεντιές Κολοκυθιώτικες 2018 

Επικοινωνία  με  τον  Σύλλογο  
Κολοκυθιωτών 
Όσοι επιθυμούν 

να συμμετέχουν στο φύλλο 
της εφημερίδας με κάποιο κείμενο 

ή κοινωνικό γεγονός 
(γάμοι, βαπτίσεις, επιτυχίες, κ.λπ.)

μπορούν να επικοινωνήσουν 
με τον υπεύθυνο σύνταξης: 

ΔΗΜΟ ΒΑΡΣΟ τηλ.: 6972686087 
e-mail: dvarsos@math.uoa.gr

Λόγω πληθώρας ύλης 
οι καλοκαιρινές μας “εικόνες” 
θα ακολουθήσουν στο επόμενο
τεύχος καθώς και η συνέχεια

του “ΠΡΙΣΤΗΡΙΟΥ”. 
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Δίλοφο  το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Όπως σας είχα ενημερώσει, εν όψει της διοργάνωσης του
ΤΡΑΝΟΥ ΧΟΡΟΥ στον λόφο του Αγίου Κωνσταντίνου, με τη
βοήθεια και τη συμμετοχή του Προέδρου μας κ. Καρπούζη και τού
Δημάρχου κ. Παπαευθυμίου αποφασίσθηκε να πάμε νερό στην

περιοχή. Για να μην γίνει μια απλή βρύση, ο Σύλλογος του χωριού
είχε αποφασίσει να κατασκευάσει με δικά του έξοδα μια πέτρινη
βρύση, η οποία εκτός από λειτουργική, θα στόλιζε και τον προαύλιο
χώρο του ναού και θα ήταν κάτι το ωραίο για τους επισκέπτες. Η
ιδέα αυτή άρεσε στις αδελφές Ελένη Καραΐσκου και Αφροδίτη
Κασιμάτη, οι οποίες μας πρότειναν να αναλάβουν εξ ολοκλήρου
την δαπάνη κατασκευής της βρύσης. Έτσι ήρθαν σε επαφή με τον
Ζήσιμο Γιάννη, γνωστό κατασκευαστή σε έργα με πέτρα, -όλοι
γνωρίζουμε ότι όλες οι πέτρινες βρύσες του χωριού είναι δικά
του δημιουργήματα- και έτσι άλλη μία υπέροχη μεγάλη διπλή
βρύση κατασκευάσθηκε στον Άγιο Κωνσταντίνο. 

Ευχαριστούμε πολύ γι’ αυτή τη δωρεά. 
Σπύρος Λιάκος 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  
ΠΕΤΡΙΝΗΣ  ΒΡΥΣΗΣ  

ΑΓΙΟΥ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

Eν όψει του Τρανού
Χορού της Αγάπης και
της διαμόρφωσης του
χώρου γύρω από τον
Άγιο Κωνσταντίνο, ο
Σύλλογος του χωριού
θέλοντας να φωταγω-
γήσει το ωραίο και ανα-
καινισμένο εξωκλήσι
του χωριού μας, αγό-
ρασε και τοποθέτησε
φωτοβολταϊκό πάνελ με
προβολέα νυκτός. Το-
ποθετήθηκε όσο πιο
ψηλά μπορούσε σε κο-
λόνα της ΔΕΗ, που μας δώρισε και τοποθέτησε ο Πρόεδρος
Γιάννης Καρπούζης και για την τοποθέτησή του χρειάσθηκε
ειδικός. Αφού δεν υπήρχε η δυνατότητα για άμεση ηλεκτροδότηση
της περιοχής η λύση αυτή ήταν ιδανική. 

Έτσι ο Άγιος Κωνσταντίνος, θα φωτίζεται κάθε βράδυ και θα
φαίνεται και από το χωριό μας. Ευχόμαστε να ισχύσουν οι υπο-
σχέσεις της Δημοτικής Αρχής και του χρόνου να έχουμε και
επίσημα ρεύμα στην περιοχή. 

Εκ μέρους του Συλλόγου 
Σπύρος Λιάκος 

ΦΩΤΙΣΜΟΣ  ΑΓ.  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΓΙΟΡΤΗ  ΚΑΛΑΜΠΟΚΙΟΥ
Εφέτος, λόγω του φόρτου εργασίας του Συλ-

λόγου για την προετοιμασία του ΤΡΑΝΟΥ ΧΟΡΟΥ
ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ, δεν μπόρεσε να γίνει η καθιερωμένη
Γιορτή Καλαμποκιού στο Δίλοφο. 

Έτσι με πρωτοβουλία του Προέδρου κ. Γιάννη
Καρπούζη, ο οποίος όλα αυτά τα χρόνια που πραγ-
ματοποιείται αυτή η εορτή, είναι και ο χορηγός
των καλαμποκιών, έγινε η εορτή του καλαμποκιού
στον Άγιο Σώστη, στο μαγαζί του χωριού ΠΡΙΓΚΙ-
ΠΕΣΣΑ. Η συμμετοχή του κόσμου ήταν πολύ με-
γάλη, το μαγαζί και το προαύλιο ήταν γεμάτα από
κόσμο. Οι παρευρισκόμενοι απόλαυσαν άφθονο
δωρεάν καλαμπόκι και υπέροχα φαγητά από το
μαγαζί. Ακολούθησε χορός και τραγούδι, που συμ-
πλήρωσαν την υπέροχη αυτή βραδιά. 

Να είμαστε καλά και του χρόνου να το κάνουμε
πάλι στο Δίλοφο. 

Σπύρος Λιάκος 

ΠΑΙΔΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ
Όπως κάθε χρόνο τα τελευταία 6 χρόνια,

πραγματοποιήθηκαν και φέτος την Τρίτη 14 Αυ-
γούστου 2018 τα παιδικά παιχνίδια με τη συμμε-
τοχή πολλών μικρών μας φίλων στην πλατεία
του χωριού, την παιδική χαρά και το γήπεδο του
μπάσκετ. Εκτός από το γνωστό πλέον παιχνίδι
του κρυμμένου θησαυρού, τα παιδιά είχαν την
ευκαιρία να απολαύσουν τσουβαλοδρομίες και
άλλα. Στους νικητές των παιχνιδιών αλλά και
όλων των συμμετεχόντων, μοιράστηκαν δώρα

ανάλογα με τις ηλικίες, αναμνηστικά καπέλα,
γλυκά και παγωτά. Όλα ήταν προσφορά του Συλ-
λόγου του χωριού μας. Θέλουμε να πιστεύουμε
ότι τα παιδιά μας, πέρασαν ένα ωραίο απόγευμα
και ευχόμαστε να είμαστε όλοι καλά να το επα-
ναλάβουμε και του χρόνου. Ευχόμαστε σε όλα
τα παιδάκια καλή σχολική χρονιά. 

Σπύρος Λιάκος 

ΜΠΡΑΒΟ  ΣΤΑ  ΠΑΙΔΙΑ  ΜΑΣ! 
Ένα περιστατικό το οποίο

πέρασε απαρατήρητο ενώ
κατά τη γνώμη μου είναι πολύ
σημαντικό, μάς τιμά όλους και
μάς κάνει να νιώθουμε ωραία
και ότι τα παραδείγματά μας
δεν πάνε χαμένα αλλά κτί-
ζουμε ένα νέο χωριό με νεο-
λαία που το αγαπάει. 

Μια ημέρα του φετινού κα-
λοκαιριού, μια ομάδα από μι-
κρά παιδιά, παιδιά του χωριού
μας, συνεννοήθηκαν τελείως
μόνα τους, δανείστηκαν ερ-
γαλεία, σκούπες και καρότσι
από συγχωριανούς και καθά-
ρισαν τον χώρο από τις παιδι-
κές τουαλέτες έως την παιδική
χαρά. Πολλά μπράβο τους. 

Τυχαία πηγαίνοντας στον
λόφο του Αγίου Κωνσταντίνου
τα είδα, τα φωτογράφισα, και
θέλουμε αυτές οι φωτογρα-
φίες να είναι ένα μεγάλο πα-
ράδειγμα και κίνητρο για μι-
κρούς και μεγάλους που αγα-
πάμε το χωριό μας. 

Μόνο η αγάπη και το εν-
διαφέρον των παιδιών μας για
τον τόπο καταγωγής τους, θα
κρατήσουν ζωντανά τα χωριά,
για να υπάρχει συνέχεια. 

Σπύρος Λιάκος 
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Δίλοφο  το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

ΑΥ Τ Ο Ι   Π ΟΥ   Ε ΦΥ ΓΑ Ν

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΣΠ.  ΛΙΑΚΟΣ 
Δεύτερο κτύπημα μέσα σε ένα χρόνο

επεφύλαξε η μοίρα στον Πρόεδρο του Συλ-
λόγου μας Σπύρο Αθαν. Λιάκο. 

Πέρυσι την ίδια εποχή, αμέσως μετά
την πρώτη εκδήλωση της γιορτής του Τρα-
νού Χορού στα Μάρμαρα επέστρεψε στη
Χαλκίδα και σε λίγες ημέρες η μητέρα του
απεβίωσε. 

Φέτος ο Πρόεδρος ήταν από τους πρω-
ταγωνιστές της οργάνωσης της ίδιας εορτής
στο χωριό μας και φυσιολογικά ήταν κατά-
κοπος από την έντονη και πολυήμερη προ-
ετοιμασία και επηρεασμένος από την εξέλιξη
των γεγονότων. 

Ευρισκόμενος ακόμη στο χωριό μας
πληροφορήθηκε ότι ο πατέρας του μετα-
φέρθηκε εσπευσμένα στο Νοσοκομείο Χαλ-
κίδας, αλλά πριν προλάβει να φθάσει στη
Χαλκίδα επήλθε το μοιραίο. 

Εξ όψεως γνώριζα τον εκλιπόντα για
πολλά χρόνια (τα σπίτια μας βρίσκονται
στην ίδια οδό της Χαλκίδας και σε μικρή
απόσταση). 

Εκτός από συμπολίτες γίναμε και συγ-
χωριανοί όταν ο Σπύρος οικοδόμησε το
μεγαλύτερο και περίοπτο σπίτι στο χωριό
μας, οπότε με την αείμνηστη σύζυγό του

ήταν συχνοί επισκέπτες. 
Τον συμπάθησα ως αξιοπρεπή, αφ’ ότου

τον γνώρισα και τον έβλεπα στους περιπά-
τους του με τον Σπύρο. 

Παρά τα 88 χρόνια του ήταν καλά στην
υγεία του, αλλά μετά τον θάνατο της εκλε-
κτής συζύγου του Φωτεινής άρχισε φυ-
σιολογικά να καταρρέει. 

Ήταν ευθυτενής, πάντα περιποιημένος,
ευγενικός και συγκροτημένος και απέκτησε
σωστή οικογένεια, με αποκαταστημένα
παιδιά και εγγόνια.

Είναι σίγουρο ότι εκτός των δικών του
θα λείψει και σε εμάς.

Στον οικογενειακό τάφο του στο Νέο
Κοιμητήριο Χαλκίδας συνάντησε για πάντα
την αγαπημένη του σύζυγο και μαζί βαίνουν
προς την αιωνιότητα. 

Είμαστε βέβαιοι ότι τακτικά οι ψυχούλες
τους θα βρίσκονται αντάμα στο σπίτι τους
στο χωριό, οπότε από τις βεράντες του θα
απολαμβάνουν την απέραντη θέα που πα-
ρέχει το Διλοφάκι μας. 

Ευχόμαστε καλό ταξίδι στον εκλιπόντα
και συλλυπούμαστε την οικογένειά του. 

Δημήτρης Ταξ. Αρβανίτης 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛ.  ΠΥΡΡΩΣΤΗΣ
Προ ημερών πληροφορή-

θηκα για τον θάνατο του συγ-
χωριανού μας Γιώργου Στυλ.
Πυρρωστή που κατοικούσε
στη Σπερχειάδα. 

Ο εκλιπών υπήρξε επί σει-
ρά ετών αγροτικός διανομέας
στην περιοχή μας αφ’ ότου
αντικατέστησε τον τότε συν-
ταξιοδοτηθέντα αλησμόνητο
και πασίγνωστο Κωνσταντίνο
Λάμπρου, (πατέρα του αεί-
μνηστου Εισαγγελέα του
Αρείου Πάγου Χρήστου Λάμ-
πρου). 

Το υπηρεσιακό δρομολόγιο Σπερχειάδα
– Άνω Καλλιθέα – Δίλοφο – Άγιο Σώστη
κ.λπ. του μακαρίτη Γιώργου ήταν ιδιαίτερα
σκληρό και γινόταν τότε πεζή κάθε Τρίτη –
Πέμπτη – Σάββατο ανεξαρτήτως καιρικών
συνθηκών. 

Ο ταχυδρόμος τότε ήταν αξιοσέβαστος
και σε όλους μας συμπαθής και μας συνέδεε
με τον υπόλοιπο κόσμο, αφού και το κοι-
νοτικό τηλέφωνο ήταν χειροκίνητο και μο-
ναδικό στο χωριό και βρισκόταν στο γραφείο
του σχολείου ή σε κάποιο σπίτι.

Τις αντίστοιχες μέρες περιμέναμε να
ακούσουμε την σφυρίχτρα του ταχυδρόμου
που συνήθως μας έφερνε καλές ειδήσεις
από τα προσφιλή μας πρόσωπα και ήταν ο
πιο αγαπητός των συνταξιούχων του ΟΓΑ. 

Ο μακαρίτης Γιώργος
έχαιρε εκτίμησης, ήταν συ-
νεπής στα καθήκοντά του,
ηθικό άτομο, τυπικός και σο-
βαρός, κατά γενική δε ομο-
λογία ακούραστος.

Προσωπικά τον θυμάμαι
ως «άγγελο καλών επών»,
αφού μόλις είχα εκπληρώσει
τις στρατιωτικές μου υποχρε-
ώσεις έφερε στο σπίτι μου
τον διορισμό μου ως δημοσίου
υπαλλήλου στην ειδικότητά
μου και ήταν ο πρώτος που
μου ευχήθηκε «καλή σταδιο-

δρομία». 
Ο Γιώργος αργότερα εμφορούμενος με

τα ίδια χαρακτηριστικά και προσόντα του
υπηρέτησε στο Ταχυδρομείο Σπερχειάδας
μέχρις ότου συνταξιοδοτήθηκε γράφοντας
την δική του ιστορία. 

Δημιούργησε καλή οικογένεια και απέ-
κτησε παιδιά και εγγόνια που βαίνουν στον
ορθό δρόμο της ζωής. 

Πρόσθετα ήταν καλός ιεροψάλτης και
πολλές φορές βοήθησε την εκκλησία μας,
θα μας λείψει και σε αυτόν τον τομέα. 

Εύχομαι καλό του δρόμο και στους οι-
κείους του να ζήσουν και να τον θυμούνται,
έχοντας τις ίδιες ηθικές αξίες που τους
κληροδότησε. 

Δημήτρης Ταξ. Αρβανίτης 

ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α
ΓΑΜΟΙ 
― Στις 8-9-2018 τελέστηκε στον

Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Σπερχει-
άδας ο γάμος της Φανής Πουρνάρα
του Δημητρίου με τον Ιωάννη Αλατά.

― Στις 22-9-2018 έγινε στην εκ-
κλησία του Αγίου Νικολάου στον Άγιο
Σώστη ο γάμος του Λάμπρου Αρβανίτη
του Αθανασίου και της Σωτηρίας Στέ-
φου. 

Να ζήσουν ευτυχισμένοι. 

ΘΑΝΑΤΟΙ 
― Στις 5-7-2018 απεβίωσε στη Λα-

μία ο Ηλίας Παχής του Κωνσταντίνου,
σε ηλικία 63 ετών και κηδεύτηκε στον
Άγιο Σώστη.

― Στις 8-9-2018 απεβίωσε στη
Σπερχειάδα ο Γεώργιος Πυρρωστής
του Στυλιανού. Ετάφη στη Σπερχειάδα. 

Θερμά συλλυπητήρια στους οι-
κείους τους. 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ 
― Στις 10-6-2018, το Εκκλησιαστικό

Συμβούλιο του Ιερού Ναού του Αγίου
Νικόλαου στον Άγιο Σώστη, τέλεσε
μνημόσυνο στη μνήμη του δασκάλου
Γεωργίου Πυρρωστή του Ανδρέα. Ο
εκλιπών ήταν γιος του μακαριστού

παπα-Ανδρέα Πυρρωστή που για πολ-
λές δεκαετίες ήταν ιερέας του χωριού
μας. 

― Στις 8-7-2018 τελέστηκε στην
εκκλησία του Αγίου Νικολάου του Αγίου
Σώστη το 40ήμερο μνημόσυνο της πρε-
σβυτέρας Ρωξάνης Πέτρου Κατσιμάνη. 

― Στις 15-7-2018 έγινε στον Άγιο
Νικόλαο του Αγίου Σώστη το 40ήμερο
μνημόσυνο του Κωνσταντίνου Καρα-
γιάννη, συζύγου της Γεωργίας Ηλία
Πουρνάρα. 

― Στις 22-7-2018 τελέστηκε στον
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στον Άγιο
Σώστη το ετήσιο μνημόσυνο του Σπυ-
ρίδωνος Ανδρίτσου του Κωνσταντίνου. 

― Στις 29-7-2018 τελέστηκε στον
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στον Άγιο
Σώστη το ετήσιο μνημόσυνο του Ιωάννη
Χριστόπουλου του Αθανασίου και το
τριετές μνημόσυνο της συζύγου του
Σοφίας Χριστοπούλου. 

― Στις 5-8-2018 έγινε στον Άγιο
Σώστη το εξάμηνο μνημόσυνο του Δη-
μητρίου Λιάγκα του Γεωργίου. 

― Στις 12-8-2018 τελέστηκε στον
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στον Άγιο
Σώστη το 40ήμερο μνημόσυνο του
Ηλία Παχή. 

Αιωνία η μνήμη τους. 

ΑΓΙΟΣΩΣΤΙΑΝΑ  ΝΕΑΑΓΙΟΣΩΣΤΙΑΝΑ  ΝΕΑ

ΝΕΕΣ  
ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Κυκλοφόρησε το νέο βιβλίο
του Βασίλη Κανέλλου “Η Σπερ-
χειάδα στα χρόνια του Εμφυλίου
(1944-1949)” με αναφορά στη
Σπερχειάδα και τα γύρω χωριά. 

Βασίλης Κ. Κανέλλος

Η  Σπερχειάδα 
στα  χρόνια  του  Εμφυλίου 

(1944-1949)

Σπερχειάδα  2018
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Κ Α Λ Η   Α Ρ Χ Η  
Η Καβαρνού Γαρυφαλλιά, ιατρός μικροβιολόγος, σύζυγος του συγχωριανού

μας Κουρέλη Κώστα του Δημητρίου από το Δίλοφο, άνοιξε διαγνωστικό πο-
λυιατρείο στα Κάτω Πατήσια, οδός Παπαναστασίου 47. Διενεργούνται όλες οι
εργαστηριακές εξετάσεις μέσω ΕΟΠΥΥ και υπάρχουν 3 κλινικές ειδικότητες
ενδοκρινολόγου, ρευματολόγου και νεφρολόγου κατόπιν ραντεβού. 

Ευχόμαστε καλή επιτυχία στο νέο εγχείρημα! 
Σπύρος Λιάκος 

Οι σελίδες του Διλόφου-Αγίου Σώστη
είναι δωρεάν-προσφορά στη μνήμη του
συζύγου και πατέρα μας Γιάννη Καρ-
πούζη καθώς και των αδελφών του Μίλ-
του και Άγγελου Καρπούζη. 

Επομένως οι συγχωριανοί μας δεν
πληρώνουν συνδρομή.       

Οικογένεια Αριστέας Καρπούζη

Όσοι Διλοφιώτες ή Αγιοσωστιανοί επι-
θυμούν να δημοσιευθεί στην εφημερίδα
μας κάποιο κοινωνικό γεγονός (π.χ. γά-
μος, γέννηση, θάνατος, επιτυχία σε ΑΕΙ
- ΤΕΙ κ.λπ.) μπορούν να επικοινωνήσουν
στην παρακάτω διεύθυνση: 

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες 
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 
Θεοδοσίου 23 & Ελλησπόντου 

Ίλιον Τ.Κ. 13121 
τηλ. - fax: 210-2619003 & 210-2619696

e-mail: karpouzi@otenet.gr 

ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ & ΕΚΛΟΓΕΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Την Κυριακή 12 Αυγούστου 2018 το

απόγευμα στο μαγαζί του χωριού πραγμα-
τοποιήθηκε με επιτυχία η ετήσια Συνέλευση
του Συλλόγου του χωριού μας. 

Έγινε ενημέρωση για τα έργα του Συλ-
λόγου για τη χρονιά που πέρασε, ενημέρωση
για τις εργασίες του ΤΡΑΝΟΥ ΧΟΡΟΥ και
συζητήθηκαν διάφορα θέματα που απασχο-
λούν το χωριό. Στο τέλος της Συνέλευσης
και μετά την ετήσια συνδρομή των μελών,
έγιναν και οι εκλογές για το νέο Δ.Σ. του
Συλλόγου. Την Κυριακή 19 Αυγούστου 2018
το παλαιό Δ.Σ. και τα νέα μέλη που εκλέχ-
θηκαν, συναντήθηκαν στο μαγαζί του χωριού
και από κοινού ορίσθηκε το νέο Δ.Σ. το
οποίο έχει ως εξής: 

ΛΙΑΚΟΣ ΣΠΥΡΟΣ Πρόεδρος 
ΚΑΤΣΟΓΙΑΝΝΟΣ ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ Αντιπρόεδρος 
ΧΟΝΔΡΟΝΙΚΟΛΑ ΕΛΕΝΑ Γεν. Γραμματέας 
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ Ταμίας 
ΚΑΡΠΟΥΖΗΣ Μ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Μέλος 
ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ και 
ΜΗΛΙΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Αναπληρωματικά Μέλη 

Ευχαριστούμε πολύ όλους τους συγ-
χωριανούς μας που μας τίμησαν με την εμ-
πιστοσύνη τους και με τη βοήθεια όλων, θα
προσπαθήσουμε να κάνουμε ότι το καλύτερο
για το υπέροχο χωριό μας. 

Εκ μέρους του Συλλόγου 
Σπύρος Λιάκος 



ΕΚΘΕΣΗ  ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 

9
ΟΟ ΙΝΑΧΟΣΙΝΑΧΟΣΙούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2018 

ΕΓΙΝΕ  ΘΕΣΜΟΣ  ΤΟ  ΠΑΝΗΓΥΡΙ  
ΠΡΟΦΗΤΗ  ΗΛΙΑ  ΣΤΟ  ΣΤΕΦΑΝΙ 

Επιτυχία είχε και φέτος το πανηγύρι του
Αη-Λια στο Σελιανίτικο Στεφάνι την Πέμπτη
20 Ιουλίου 2018. 

Όπως γίνεται τα τελευταία χρόνια με ευ-
θύνη του Προέδρου της Κοινότητας Ταξιάρχη
Γεράνη, μια ομάδα εθελοντών συγχωριανών
μας ξεκινώντας από το απόγευμα της παρα-
μονής ετοιμάζει τη βραστή προβατίνα με ζυ-
μαρικό που σερβίρεται στο εκκλησίασμα όταν
ο αγαπητός μας παπα-Κώστας τελειώσει τη
λειτουργία και ευλογήσει τα εδέσματα. Και
φέτος πολλοί ήταν οι συγχωριανοί και οι φίλοι
μας που ανέβηκαν σε αυτή την ξεχωριστή το-
ποθεσία, απόλαυσαν το φαγητό που προσφέρ-
θηκε και στη συνέχεια διασκέδασαν και χόρε-
ψαν με τη μουσική του DJ. 

Πάντα συνηθίζεται το βράδυ της παραμονής
να ανεβαίνουν ως το Στεφάνι και άλλοι συν-
τοπίτες με καθέναν να προσφέρει στην παρέα

ό,τι προαιρείται. 
Φέτος ξεχωριστό τόνο έδωσε στη βραδιά

η προσέλευση μιας μεγάλης παρέας από τη
χορωδία «ΗΧΩ» της Σπερχειάδας και με τη
συνοδεία μουσικών οργάνων τραγούδησαν
όλοι μαζί ως αργά τη νύχτα σε μια υπέροχη
ατμόσφαιρα. 

Ευχαριστούμε τους εθελοντές που χωρίς
αυτούς δεν θα γινόταν η εκδήλωση, τους χο-
ρηγούς που και φέτος κάλυψαν μέρος από το
κόστος με χορηγίες τους κι όλους τους επι-
σκέπτες. Ραντεβού του χρόνου και κάθε χρόνο
αλλά για να γίνει αυτό θα πρέπει και άλλοι
εθελοντές να συμβάλουν ώστε να μην περι-
μένουμε τα πάντα από δυο-τρία άτομα που
προσφέρουν εργασία αλλά και την ψυχή τους
την ίδια για την επιτυχία της εκδήλωσης. 

Του χρόνου περισσότεροι. 
Γιώργος Μανίτας 

Από το1950-σήμερα η Ενωση, η
Αδελφότητα ο Πολιτιστικός Σύλλογος
όπως και αν τον ονομάσουμε υπήρξε
ενεργός υλοποιώντας  πολλά έργα
στο χωριό και με τις εκδηλώσεις του
κρατούσε τον κοινωνικό ιστό του
χωριού στενά συνδεδεμένο. 

Μπορούμε να πούμε ότι ο Συλ-
λογός μας αποτελεί παράδειγμα προς
μίμηση στην ευρύτερη περιοχή  της
Φθιώτιδας. 

Κάθε γενιά προσθέτει και τον
δικό της κρίκο στην ατέλειωτη αλυ-
σίδα που συνθέτει το σήμερα με το
χθές, το παρελθόν με το παρόν και
το παρόν με το μέλλον. 

Προσωπικά πιστεύω ότι σε κάθε
γενιά υπάρχουν άνθρωποι με μεράκι,
με ζήλο για δημιουργία και με αγάπη
για την γη των προγόνων μας που
θα συνεχίσουν την πορεία του Συλ-
λόγου. 

Από πέρυσι η έδρα του Συλλόγου
μεταφέρθηκε στο χωριό και  το  γρα-
φείο των Αθηνών έκλεισε. Ευελπι-
στούμε να ενταχθούν περισσότερα
μέλη, ιδίως από τους μόνιμους κα-
τοίκους συμμετέχοντας και στηρί-
ζοντας τις δράσεις του Συλλόγου.   

Τα μέλη μας τα θέλουμε ενεργά
και όχι θεατές και κριτές. Οι συγχω-
ριανοί μας έχουν τη φιλοτιμία και
την προθυμία αλλά πρέπει να την
δείχνουν έμπρακτα. 

Με πίεση η συμμετοχή στα κοινά
δεν αποδίδει, θέλουμε τα μέλη μας
συνειδητοποιημένα να ξέρουν τι κά-
νουν και για ποιο λόγο. Η μακρό-
χρονη πορεία του Συλλόγου δείχνει
ότι οι συγχωριανοί μας έχουν στο
DNA τους αξίες και ιδανικά όπως
αλληλεγγύης, συλλογικότητας, δη-
μιουργίας, και με αυτά γαλουχήθηκε
και η νέα γενιά του χωριού μας που
σε κάθε δραστηριότητα την έχουμε
αρωγό και την ευχαριστούμε για
αυτό. 

Τώρα για όσους συγχωριανούς
μας δεν βρίσκουν λόγο ύπαρξης του
Συλλόγου, θέλω να τους θυμίσω με-
ρικά από τα έργα που πραγματοποι-
ήθηκαν είτε με άμεση συμμετοχή
είτε με έμμεση από την ίδρυσή του
μέχρι σήμερα. 

• Το 1932 στόχος του πρώτου
Συμβουλίου ήταν οι ενέργειες για
την κατασκευή του δρόμου Σπερ-
χειάδας-Μαρμάρων και η ανακαίνιση
του Δημοτικού Σχολείου.  

• Το 1978 μετά από πρόταση του
Δ.Σ. της Αδελφότητας και απόφαση
του Κοινοτικού Συμβουλίου δημιουρ-
γήθηκε η Κοινοτική Βιβλιοθήκη που
στεγάζεται προσωρινά στο ισόγειο
του Κοινοτικού Καταστήματος. 

• Το 1973 ο συγχωριανός μας
Γρηγόρης Γ. Καλέκης διέθεσε το
αναγκαίο ποσό για την κατασκευή
κατάλληλου χώρου προσγείωσης
ελικοπτέρου καθώς και του κτίσματος
υποδοχής και παροχής πρώτων βοη-
θειών το οποίο πρόσφερε δωρεά
στην Κοινότητα Μαρμάρων στη μνήμη
του γιου του Νικολάου Γρ. Καλέκη
ο οποίος πέθανε σε αυτοκινητιστικό
δυστύχημα στις 5-6-1972 σε ηλικία
17 ετών. Το ελικοδρόμιο εγκαινιά-
στηκε στις 16-10-1975 και στις 8-
11-1975 πραγματοποιήθηκε η πρώτη
προσγείωση ελικοπτέρου της Ελλη-
νικής Αεροπορίας. Το ελικοδρόμιο
χρησιμοποιήθηκε πολλές φορές για
έκτακτες ανάγκες. 

• Το 1974 το Δ.Σ. της Αδελφότη-
τας διέθεσε το ποσό των 5.000 δρχ.
για επισκευή του Ι.Ν. Παμ. Ταξιαρ-
χών. 

• Το έργο μεταφοράς του νερού
από το αντλιοστάσιο στη δεξαμενή
Κεφαλόβρυσου αποπερατώθηκε το
1975. Το Δ.Σ. της Αδελφότητας ανέ-
λαβε τη δαπάνη εκτέλεσης του εσω-
τερικού δικτύου ύδρευσης. Το έργο
αποπερατώθηκε στο τέλος του 1977
και στοίχισε 510.000 δρχ. 

• Το Δ.Σ. της Αδελφότητας με
το έγγραφό του 49/15-9-1979 προς
τον ΟΤΕ ζήτησε την εγκατάσταση
αυτομάτου μικροαστικού τηλεφωνι-
κού κέντρου 100 τουλάχιστον συν-
δέσεων προς εξυπηρέτηση των κα-
τοίκων. 

• Το 1980 η Αδελφότητα μαζί με
τον Δήμο Μεταμόρφωσης διέθεσαν
το ποσό των 110.000 δρχ. για το
στέγαστρο σφαγής στη θέση Πλα-
τανάκια κοντά στην Τσερπανόραχη. 

• Το Δ.Σ. της Αδελφότητας το
1973 ανακοίνωσε στον Πρόεδρο της
Κοινότητας την απόφαση του Δ.Σ.
ότι αναλαμβάνει με έξοδα της Αδελ-
φότητας την ανέγερση του νέου Κοι-
νοτικού Καταστήματος σε συνεργα-
σία με την Κοινότητα. Το έργο κό-
στισε πάνω από 500.000 δρχ. και
καλύφθηκε από εισφορές και δωρεές
των μελών της Αδελφότητας, οικο-
νομική ενίσχυση 50.000 δρχ. του Δή-
μου Μεταμόρφωσης και 10.000 δρχ.
συμμετοχή της Κοινότητας. 

• Το 1980 τελείωσε το έργο διά-
νοιξης του δασικού δρόμου Μαρμά-
ρων - Ψιλιανού - Ράχη - Δαφνόρεμα
μετά από ενέργειες της Αδελφότητας
προς την Νομαρχία Φθιώτιδας. 

• Το Κοινοτικό Συμβούλιο Μαρ-
μάρων με την 16/1973 απόφασή του,
αποφάσισε την ανέγερση Ηρώου πε-
σόντων και διέθεσε από τον Κοινο-
τικό προϋπολογισμό 50.000 δρχ. (οι-
κονομική ενίσχυση Δήμου Μεταμόρ-
φωσης) και από το ταμείο της Αδελ-
φότητας 15.000 δρχ. Μετά τη δημι-
ουργία το 1980 της εξέδρας στη δυ-
τική πλευρά του ελικοδρομίου το
Δ.Σ. ζήτησε από τον συγχωριανό
μας ζωγράφο Τάκη Παρλαβάντζα να
φιλοτεχνήσει το σχέδιο διαμόρφωσης
του χώρου του Ηρώου πεσόντων
Μαρμαριωτών από το 1821 μέχρι το
1944. 

• Το 2002 επί προεδρίας Νικ. Αν-
δρεούλα τελειοποιήθηκε το Μνημείο
για τη Μάχη της Σέλλιανης το οποίο
κόστισε περίπου 5.000.000 δρχ. 

• Την ίδια χρονιά αποκαταστάθηκε
και το Μνημείο του Μακεδονομάχου
Βασ. Παπακώστα. 

• Το Δ.Σ. της Αδελφότητας κατά
το 1979 διέθεσε το ποσό των 250.000
δρχ. και κατασκευάστηκε αυτοκινη-
τόδρομος μέχρι την ιαματική πηγή
Πλατανιά. 

• Το 1976 το Δ.Σ. αγόρασε έξι
στρέμματα στη θέση Σημαδοπαίξι
με σκοπό την κατασκευή αθλητικού
γηπέδου. 

• Το 1972 το Δ.Σ. της Αδελφότη-
τας άρχισε τις ενέργειες προς τις
αρμόδιες υπηρεσίες με σκοπό να γί-
νουν αρχαιολογικές έρευνες στην
περιοχή Μαρμάρων. 

• Τον Ιούλιο του 1979 έως το
1984 η επιμελήτρια Αρχαιοτήτων
Φθιώτιδας δ. Φανουρία Δακορώνια
ενήργησε ανασκαφές στους αρχαί-
ους τάφους κατά τις οποίες ανακα-
λύφθηκαν αντικείμενα μεγάλης σπου-
δαιότητας που ανήκουν στην Ελλη-
νιστική περίοδο. 

• Το 1985 το Δ.Σ. της Αδελφότη-
τας αγόρασε κινηματογραφική μη-
χανή αξίας 100.000 δρχ. για την
προβολή διαφόρων ταινιών κατά τις
πολιτιστικές εκδηλώσεις του Αυγού-
στου. 

• Με τις πιστώσεις από το Υπουρ-
γείο Δημοσίων Έργων και με το ποσό
που διατέθηκε από το Ταμείο της
Αδελφότητας τσιμεντοστρώθηκε
όλος ο χώρος της πλατείας, τοπο-
θετήθηκαν πάγκοι και έγιναν ορι-
σμένες άλλες εργασίες κι έτσι δια-
μορφώθηκε ο χώρος της πλατείας. 

• Με πρωτοβουλία του προέδρου
της Αδελφότητας κ. Σπύρου Αγγε-
λόπουλου για έξι μέρες φιλοξενήθηκε
στο χωριό μας η λαογραφική εκπομπή
της ΥΕΝΕΔ και ανέδειξε τις ομορφιές
του χωριού μας και της ευρύτερης
περιοχής. 

Μέχρι και σήμερα έχουν διατεθεί
από την Αδελφότητα-Σύλλογο χρη-
ματικά ποσά για την επισκευή των
βρυσών του χωριού, της παιδικής
χαράς, εσωτερικών δρόμων, της κα-
τασκευής γηπέδου μπάσκετ, επι-
σκευής και συντήρησης εξωκλησιών. 

Ο Σύλλογός μας ανάλογα με τις
οικονομικές του δυνατότητες θα συ-
νεχίσει να καλύπτει ανάγκες του χω-
ριού συμβάλλοντας στην πολιτιστική
και τουριστική ανάπτυξή του.

Βάσω Ανδρεοπούλου 

Ο  ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΤΟΥ  ΧΩΡΙΟΥ  ΜΑΣ 
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Συνέχεια από τη σελ. 1 

τρόπο στην ιστορική διαδρομή των εικαστικών
τεχνών, στις ποικίλες σχολές που την ακολου-
θούν, καταλήγοντας μέχρι την αφηρημένη
τέχνη. 

Αναφέρθηκε με σαφή παραστατικότητα
στην εξελικτική πορεία και στα διάφορα στάδια
της ανεικονικής τέχνης, μιας ιδιαίτερης ζω-
γραφικής τέχνης που γοήτευε τον Τάκη Παρ-
λαβάντζα ως το τέλος της ζωής του. 

Στην τέχνη, που ξεφεύγει από την επικρα-
τούσα λογική της αισθητής πραγματικότητας
και στην οποία ο καλλιτέχνης, με ποικίλα σχή-
ματα, γραμμές και χρωματικούς τόνους, με-
τουσιώνει τις σκέψεις, τις συγκινήσεις και τις
ιδέες του σε πράξη, προσδίδοντας έτσι στο
έργο του την επιθυμητή έκφραση και αρμονία. 

Στην ξεχωριστή αυτή εικαστική βραδιά, πα-
ρουσιάστηκε σημαντικός αριθμός έργων του
τιμώμενου καλλιτέχνη σε ηλεκτρονική μορφή
και στη συνέχεια απαγγέλθηκαν ποιήματα του
στενού φίλου του Παρλαβάντζα, Θανάση Φούν-
τα. Τα ποιήματα, που ως αναφορά είχαν δύο
σημαντικά πρόσωπα της παραδοσιακής οικο-
γένειας, τον παππού και τη γιαγιά, απήγγειλαν
με εκφραστικότητα η Ντίνα Πασσιά και η Πρό-
εδρος του Συλλόγου. 

Στο τέλος της τιμητικής αυτής παρουσίασης
για τον Τάκη Παρλαβάντζα, μια ευχάριστη έκ-
πληξη έδωσε ιδιαίτερο τόνο στην εκδήλωση,
ενθουσιάζοντας όλους τους παρευρισκόμενους. 

Προσερχόμενος στο βήμα ο παπα-Κώστας,
άργησε να συνειδητοποιήσει ότι ήταν το δεύτερο
τιμώμενο πρόσωπο της βραδιάς. 

Ο ζωγράφος Αποστόλης Σαχάς, είχε τη
γενναιόδωρη καλοσύνη να φιλοτεχνήσει αφι-
λοκερδώς, το πορτρέτο ενός σημαντικού προ-

σώπου της καθημερινότητας του χωριού μας. 
Έτσι, το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, γνωρίζοντας

την ευγενική προσφορά του Σαχά, ομόφωνα
αποφάσισε να τιμήσει τον παπα-Κώστα.

Όταν λοιπόν ο παπα-Κώστας παρέλαβε την
προσωπογραφία του, το έκπληκτο βλέμμα του,
αλλά και η γεμάτη ταπεινοφροσύνη αποδοχή
του ζωγραφικού αυτού έργου, μας συγκίνησε
ιδιαίτερα όλους. 

Με το πέρας της εκδήλωσης, προσφέρθηκαν
στους παρευρισκόμενους, αντίγραφα έργων
του Τάκη Παρλαβάντζα.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας,
ευχαριστεί τον ζωγράφο Αποστόλη Σαχά, που
αφιλοκερδώς φιλοτέχνησε την προσωπογραφία
του παπα-Κώστα, αλλά και για την εξαιρετική
εικαστική παρουσίαση της τιμητικής αυτής εκ-
δήλωσης. 

Βάσω Ανδρεοπούλου 

Θα ήταν παράλειψή μας να μην ευχαριστή-
σουμε και τον κ. Παπαγεωργόπουλο Δημήτριο
από την γκαλερί της Εθνικής Ασφαλιστικής
(στον ημιόροφο της οποίας φιλοξενούνται ση-
μαντικά έργα του Παρλαβάντζα), για την ηλε-
κτρονική διάθεση των έργων και τις σημαντικές
πληροφορίες για τον καλλιτέχνη Τάκη Παρλα-
βάντζα. 

Οι φωτογρα-
φίες δόθηκαν από
την AROTRO δια-
φημιστική. Τη βιν-
τεοσκόπηση της
εκδήλωσης επιμε-
λήθηκε από την
AROTRO ο κ. Δημήτρης Καραντζούνης. 

Τον ευχαριστούμε για τη συνεργασία. 

ΤΙΜΗΤΙΚΗ  ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ  ΕΚΔΗΛΩΣΗ 
για  τον  Τάκη  Παρλαβάντζα

Συνέχεια από τη σελ. 1 

Με ιδιαίτερη επιτυχία για έκτη συνεχή χρονιά πραγματοποιήθηκε από 12-17/8 η Έκθεση Ζω-
γραφικής στην αίθουσα του Δημοτικού Σχολείου του χωριού μας. Οι δημιουργίες των συγχωριανών
μας ζωγράφων (Τσελεπή Χρήστου, Γουβάλα-Αργυρού Ευφροσύνης, Καλαμάρα Κατίνας, Βαφάκου
Γεωργίας, Παρλαβάντζα Μπάμπη, Κατσιμάνη Κων/νου, Πασσιά Τζένης και Σφήκα-Δοντά Βάσως)
απέσπασαν το ενδιαφέρον και τα θετικά σχόλια όλων των επισκεπτών της Έκθεσης. Η φετινή
έκθεση ήταν αφιερωμένη στον αείμνηστο συγχωριανό μας ζωγράφο-γλύπτη Τάκη Παρλαβάντζα. 

Τους ευχαριστούμε για την προσκόμιση των έργων τους και τους ευχόμαστε να έχουν μία
δημιουργική συνέχεια στο χώρο της τέχνης. 
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6ος ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΣ  ΑΘΛΟΣ  ΡΟΥΜΕΛΗΣ 
Από Πέμπτη 30/8/18 έως Κυ-

ριακή 2/9/18 εξελίχθηκε στα βουνά
της Ρούμελης και φέτος ο «ΠΟ-
ΔΗΛΑΤΙΚΟΣ ΑΘΛΟΣ ΣΤΑ ΒΟΥΝΑ
ΤΗΣ ΡΟΥΜΕΛΗΣ». Είναι μια δράση
χωρίς αγωνιστικό χαρακτήρα που
συνδυάζει τον αθλητισμό, τον πο-
λιτισμό και τον εθελοντισμό δίνον-
τας στους μετέχοντες τη δυνατό-
τητα να γνωρίσουν τα απαράμιλλα
τοπία της περιοχής μας χωρίς κό-
στος συμμετοχής και δωρεάν σίτιση.
Στη διάρκεια του τετραημέρου δια-
νύθηκαν 219 χλμ. και η διανυκτέ-
ρευση γινόταν σε σκηνές. Το με-
σημέρι της Παρασκευής 31/8 το
πρόγραμμα προέβλεπε στάση στο

«Σελιανίτικο Στεφάνι» όπου τους
ποδηλάτες υποδέχθηκε ο Πρόεδρος
της Κοινότητας Ταξιάρχης Γεράνης
με μέλη της οικογένειάς του και ο
Γ. Γραμματέας του Συλλόγου μας.
Προσφέρθηκαν παραδοσιακές πίτ-
τες από τον Σύλλογο και τσιπρο-
λούκουμο από τον πρόεδρο. 

Έμειναν όλοι εκστασιασμένοι
από την ομορφιά του τοπίου και τη
θέα ενώ δεν έλειπαν τα σχέδια για
την οργάνωση μιας νέας επίσκεψης
στον χώρο σύντομα. Στα σχέδια
των διοργανωτών είναι η διοργά-
νωση διανυκτέρευσης μελλοντικά
στο χώρο του Στεφανιού. 

Γιώργος Μανίτας 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  ΜΕ  ΤΟΝ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ  
ΣΤΕΡΕΑΣ  ΕΛΛΑΔΑΣ  ΓΙΑ  ΤΗ  ΓΕΦΥΡΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  ΓΕΦΥΡΑΣ  ΣΤΟΝ  ΧΕΙΜΑΡΡΟ  ΙΝΑΧΟ 

Την Παρασκευή 21/9/18 εκπρόσωποι των
Συλλόγων και των Τοπικών Κοινοτήτων από
τα χωριά που επηρεάζονται από την κατε-
στραμμένη γέφυρα στο Περιβόλι, συναντήθηκαν
στην έδρα της Περιφέρειας (Λαμία) με τον
Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κώστα Μπα-
κογιάννη και υπηρεσιακούς παράγοντες. Το
χωριό μας εκπροσώπησε ο Γιώργος Μανίτας
Γραμματέας του Συλλόγου. Παρευρέθηκε ο
Δήμαρχος Μακρακώμης. 

Τι συνέβη λοιπόν ως τώρα. 
Η μελέτη που είχε εκπονηθεί μεταξύ 2010

και 2013 χωροθετούσε τη νέα γέφυρα μετά
την κατεστραμμένη και για την έδρασή της
υπολόγιζε στα πρανή τα οποία παρασύρθηκαν
από τις καταστροφικές πλημμύρες του 2014.
Όταν λοιπόν εγκαταστάθηκε ο εργολάβος δια-
πίστωσε ότι η μελέτη δεν ήταν υλοποιήσιμη
και έτσι εκπονήθηκε νέα μελέτη, περιβαλλοντική
έγκριση κλπ. Αυτά είχαν μια διάρκεια πλέον
του έτους. 

Η αναθεωρημένη μελέτη χωροθετεί την
ίδια γέφυρα μεταξύ της κατεστραμμένης και
της πρόχειρης ενώ για την έδρασή της προ-
βλέπεται  πασσαλόμπηξη. Με αυτού του είδους
τη στήριξη η γέφυρα κινδυνεύει λιγότερο να
παρασυρθεί σε μια θεομηνία. 

Μας ενημέρωσαν ότι η επικαιροποιημένη
μελέτη είναι πλέον έτοιμη και έχει κληθεί η
ανάδοχος εταιρεία να αποδεχθεί τον αναθεω-
ρημένο προϋπολογισμό και να εγκατασταθεί
άμεσα. Δεν θα γίνει νέα δημοπράτηση. 

Ζητήθηκε από εμάς να ασκήσει η Περιφέρεια
όλη την επιρροή της στον ανάδοχο για άμεση
εγκατάσταση ώστε στη διάρκεια του χειμώνα
ευρισκόμενο το συνεργείο στο χώρο να συν-
τηρεί την πρόχειρη γέφυρα κατά τις πλημμύρες
και να αποφεύγεται έτσι ο αποκλεισμός των
χωριών μας. Μείναμε σύμφωνοι για τηλεφωνική
επικοινωνία σε 10 ημέρες για νεότερη ενημέ-
ρωση. 

Σημειωτέο ότι απάντησαν με σαφήνεια για
τη διορία παράδοσης που έχει ο εργολάβος.
Ανέφεραν ότι μετά από παράταση έχει ως το
τέλος του 2018 (προφανώς και θα λάβει πρό-
σθετη παράταση) και ακόμα ότι αν όλα κυλή-
σουν ευνοϊκά σε ένα χρόνο από τώρα ίσως
έχουμε γέφυρα. Τέθηκε επίσης από μένα το
θέμα της αποπεράτωσης του δρόμου Μάρμα-
ρα-Ανατολή. Ενώ αρχικά απάντησαν όλοι μαζί
ότι ο δρόμος θα συνεχιστεί άμεσα, στη συζή-
τηση διαπιστώσαμε ότι μένει να καταγραφεί
το εκτελεσμένο μέρος του έργου από τον εκ-
πεσόντα εργολάβο και να αναθέσουν σε άλλον
την αποπεράτωση. Ξέρουμε ότι το έργο έχει
εγκαταλειφθεί τόσα χρόνια, έχουν φθαρεί έως
καταστραφεί οι υποδομές του (διαμόρφωση
καταστρώματος, ρείθρα, διευθέτηση χειμάρρων
κ.λπ.), κατά συνέπεια το έργο πρέπει να ξεκι-
νήσει από την αρχή, άρα να μην περιμένουμε
κάτι σύντομα. 

Θα ζητάμε τακτικά ενημέρωση και θα τη
μεταφέρουμε σε σας. 

Γιώργος Μανίτας 

Σας παραθέτουμε την επιστολή που επιδό-
θηκε στον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας
Κώστα Μπακογιάννη προς ενημέρωσή του
πριν την συνάντηση με τους Προέδρους των
Πολιτιστικών Συλλόγων και τους Προέδρους
των Τοπικών Κοινοτήτων των χωριών του Ινά-
χου. 

Προς κ. Μπακογιάννη  
Περιφέρεια Στ. Ελλάδας   
Λεωφ. Καλυβίων 2
Τ.Κ. 35132, Λαμία 

Κοιν. Δήμο Μακρακώμης
Αθήνα 21η Σεπτεμβρίου 2018

ΘΕΜΑ: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΓΕΦΥΡΑΣ 
ΣΤΟΝ ΧΕΙΜΑΡΡΟ ΙΝΑΧΟ» 
Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχη, 
Σας ευχαριστούμε για την συνάντηση και

την ευκαιρία που μας δίνετε να σας γνωρίσουμε
και να σας μεταφέρουμε τα δίκαια αιτήματα
των συγχωριανών μας, ως εκπρόσωποι των
χωριών του Ίναχου.

Με τις πρώτες βροχές έρχονται και τα προ-
βλήματα στην Δυτική Φθιώτιδα. Όπως ήδη
γνωρίζετε, η επικοινωνία των χωριών μας
εξαρτάται από την γέφυρα που βρίσκεται έξω
από το χωριό Περιβόλι Σπερχειάδος. Τον Φε-
βρουάριο του 2015 το παλιό γεφύρι κατέρρευσε
και κατασκευάστηκε λίγα μέτρα πιο κάτω ένα
μικρό γεφυράκι προκειμένου να καλύψει προ-
σωρινά την ανάγκη επικοινωνίας των χωριών
μας. 

Μετά από καθυστερήσεις εγκρίθηκε από
το Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δι-
κτύων η δέσμευση του ποσού των 2.000.000€
για την εκτέλεση του έργου «Κατασκευή γέ-
φυρας στο χείμαρρο Ίναχο του επαρχιακού
δρόμου Περιβολίου – Μαρμάρων, Νομού Φθιώ-
τιδας», στην περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας
στις 7 Ιανουαρίου του 2016. 

Το έργο θα συνέβαλε καθοριστικά στην
αποκατάσταση της οδικής υποδομής η οποία
επλήγη κατά τις καταστροφές που προκλήθηκαν
από τα ακραία καιρικά φαινόμενα τον Φε-
βρουάριο του 2015.

Σας παραθέτουμε σχετικές ανακοινώσεις
εκείνης της εποχής: 

«H Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, αφού
αποκατέστησε προσωρινά την κυκλοφορία
στην περιοχή, δεσμεύθηκε και πλέον δρομο-

λογεί την απόδοση μόνιμης λύσης, διεκδικώντας
και επιτυγχάνοντας τη χρηματοδότησή της
από το κεντρικό κράτος». 

«Η νέα γέφυρα εγγυάται την ασφαλή διέ-
λευση, ενώ αναμένεται να συμβάλει στη ση-
μαντική βελτίωση της κυκλοφοριακής λειτουρ-
γίας, συνδέοντας τα ορεινά χωριά της περιοχής
του οικισμού Περιβόλι Σπερχειάδος με την
Ε.Ο. Λαμίας - Καρπενησίου και τον υπόλοιπο
νομό Φθιώτιδος. Επόμενος στόχος είναι η
άμεση δημοπράτηση του έργου, μέσω των
υπηρεσιών της Π.Ε. Φθιώτιδας.»

«Μετά την έγκριση των 16 εκατ. για έργα
ζωής στην Περιφέρειά μας, καταφέραμε, ξεκι-
νώντας το νέο έτος, να κάνουμε πράξη την
υπόσχεση που δώσαμε στους κατοίκους της
Δυτικής Φθιώτιδας. Διεκδικήσαμε μόνιμη λύση
για να μπορούν να μετακινούνται με ασφάλεια
και προχωρούμε άμεσα στη δημοπράτηση του
έργου για να μην πάει ούτε μία μέρα χαμένη»,
αναφέρατε σε δήλωσή σας ως Περιφερειάρχης
Στερεάς Ελλάδας τον Ιανουάριο του 2016. 

Και ενώ τα έργα ξεκίνησαν, διακόπηκαν
αιφνιδίως. Είναι Σεπτέμβριος του 2018 και τί-
ποτα δεν έχει αλλάξει. Ο χειμώνας πλησιάζει
και είμαστε σχεδόν βέβαιοι ότι θα αντιμετωπί-
σουμε πάλι πολλά προβλήματα καθώς τα
έντονα καιρικά φαινόμενα πλημμυρίζουν το
γεφυράκι και καθιστούν αδύνατη την επικοι-
νωνία με τα άλλα χωριά. 

Τα πανέμορφα  χωριά μας με το πέρασμα
των χρόνων ερημώνουν και το αίσθημα αδια-
φορίας της Πολιτείας και εγκατάλειψης είναι
έντονο. Η πρόσβαση στα χωριά τους χειμερι-
νούς μήνες είναι αδιαμφισβήτητο δικαίωμα
των πολιτών. Δεν θα ήταν υπερβολή να πούμε
πως τα χωριά της Δυτικής Φθιώτιδας είναι  εγ-
καταλελειμμένα.

Παρακαλούμε ως Περιφερειάρχης να μας
εξηγήσετε τους λόγους αυτής της καθυστέ-
ρησης και να μας θέσετε ένα χρονοδιάγραμμα
ολοκλήρωσης του έργου. Θέλουμε το έργο να
ξεκινήσει άμεσα προκειμένου να ολοκληρωθεί
όσο το δυνατόν νωρίτερα και να μην χαθεί
“ούτε μέρα” όπως εσείς ο ίδιος είχατε επιση-
μάνει. 

Με εκτίμηση, 
Τα προεδρεία των χωριών 

και των Πολιτιστικών Συλλόγων 
Ανατολής, Αργυρίων, Δάφνης, Διλόφου, 
Καλλιθέας, Κολοκυθιάς, Κυριακοχωρίου, 

Μαρμάρων, Νικολιτσίου, Περιβολίου 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ  ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ 
Στις 18/8/18 πραγματοποιήθηκε η χοροεσπερίδα του Συλλόγου στην

πλατεία του χωριού μας. Η παραδοσιακή ορχήστρα με τη φωνή του
Χρήστου Τζιτζιμίκα και στα κρουστά τον συγχωριανό μας Φωκίωνα
Αποστολόπουλο, ερμήνευσε παραδοσιακά τραγούδια και κράτησε το
κέφι όλων αμείωτο και το γλέντι ζωηρό μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. 

Την εκδήλωση ομόρφυνε το χορευτικό της νεολαίας που μετά τους
παραδοσιακούς χορούς που μας παρουσίασε προσκάλεσε τους παρευρι-
σκόμενους στο χορό. Κατά τη διάρκεια της βραδιάς διεξήχθη λαχειοφόρος
αγορά για την οικονομική ενίσχυση του Πολιτιστικού Συλλόγου. 

Τα δώρα πολλά, προσφορά του Συλλόγου, των συγχωριανών και
επαγγελματιών της ευρύτερης περιοχής τους οποίους και ευχαριστούμε. 

Για μια ακόμα χρο-
νιά το χορευτικό της
νεολαίας του χωριού
μας, μάς χάρισε ευ-
χάριστες στιγμές
τόσο στην καλοκαιρι-
νή χοροεσπερίδα όσο
και στον Τρανό Χορό. 

Ευχαριστούμε τα
παιδιά που συμμετεί-
χαν κι ευχόμαστε να
μας χαρίσουν πολλές
ακόμα όμορφες εμ-
φανίσεις. 

ΠΑΖΑΡΙ  ΒΙΒΛΙΟΥ 
Με την όμορφη

ιδέα των συγχωρια-
νών μας Στέλλας
και Γιάννη Δοντά
πραγματοποιήθηκε
φέτος για 1η φορά
Παζάρι Βιβλίου. 

Έτσι ο χώρος
του Συλλόγου απέ-
ναντι απ’ το Δημο-
τικό Σχολείο φιλο-
ξένησε δεκάδες βι-
βλία τα οποία αποτελούσαν ευγενική χορηγία των: Οικογένειας Γιάννη
Δοντά, Ντίνας Παρασκευά, Καραγεώργου Φρίντας, Πασσιά Φανής, Αν-
δρεούλα Ελένης, Σφήκα-Δοντά Βάσως και Κουφάκη Γιώργου. 

Ευχαριστούμε τους προαναφερθέντες για τη διάθεση των βιβλίων
και την οικογένεια Αγγελοπούλου για τη βοήθειά της. 

ΠΑΡΕΑ  ΜΕ  Τ’ ΑΣΤΕΡΙΑ 
Στις 11-8-2018 πραγματοποιήθηκε η πρώτη εκδήλωση του φετινού κα-

λοκαιριού με θέμα «ΣΥΜΠΑΝ - ΠΛΑΝΗΤΕΣ ΗΛΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ» με
ομιλητή τον κ. Κοντογεώργο Οδυσσέα (Γραμματέα Σ.Ε.Α.Φ). Στο τέλος
της ομιλίας έγινε παρατήρηση με τηλεσκόπια του νυχτερινού ουρανού. 

ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ  ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ 
Στις 14-8-2018 μικροί και μεγάλοι διασκέδασαν με το θεατρικό έργο

«Τα παιδιά τα φέρνει ο πελαργός» από το Θεατρικό Εργαστήρι Σπερχει-
άδας-Μακρακώμης καθώς και στις 16-8-2018 με την παράσταση κουκλο-
θέατρου για τους μικρούς μας φίλους. 

Ας ερχόσουν για λίγο... 
Αφιέρωμα για τα 40 χρόνια από τον θάνατο

της Σοφίας Βέμπο και τα 20 χρόνια από τον θά-
νατο του Μίμη Τραϊφόρου, παρακολουθήσαμε
την Κυριακή 5/8/18 όσοι βρεθήκαμε στο χωριό.
Την παράσταση αρχικά φιλοξένησε ο Σύλλογος
Κολοκυθιάς και μετά από πρόταση των συντε-
λεστών και της προέδρου κας Καραγεώργου
παρουσιάστηκε την επομένη στα Μάρμαρα. Μνή-
μες και πολύτιμες μαρτυρίες από τη ζωή και το
έργο των δύο καλλιτεχνών, μας παρουσίασε ο

ανιψιός του Μίμη Τραϊφόρου, Βασίλης Τραϊφό-
ρος. Με την συνοδεία μουσικών οργάνων όλοι
μαζί σιγοτραγουδήσαμε τα τραγούδια της Βέμπο,
που υμνούσαν με πάθος και με πολλούς συμβο-
λισμούς σταθερές και διαχρονικές αξίες όπως
η πατρίδα, ο έρωτας, η φιλία κ.ά. Αν και απρο-
γραμμάτιστη ήταν μια πετυχημένη παρουσίαση. 

Ευχαριστούμε τους συντελεστές για το εξαι-
ρετικό θέαμα. 

Βάσω Ανδρεοπούλου 


